

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 6. kiadás 1956. március 29. 2,1 óra ¹⁰ perc

A Minisztortanács és a Termelőszövetkezeti Tanács elnökségének Felhívása a mezőgazdasági termelőszövetkezetekhez és a termelőszövetkezeti csoportokhoz

1956. március 29.

A kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt a tavaszi mezőgazdasági munkákat csak késve lehetett megkezdni, ezért a munkatorlóikok elkerülése végett nagyon fontos most, a jó idő beálltával, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezetek és a termelőszövetkezeti csoportok minden időt kihasználjanak a tavaszi mezőgazdasági munkák bevégzésére.

A Minisztortanács és a Termelőszövetkezeti Tanács elnöksége felhívja a mezőgazdasági termelőszövetkezeteket és a termelőszövetkezeti csoportokat, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák meggyorsítása végett - a közgyűlés vagy a vezetőség határozata alapján - 1956. május 1-ig munkaszüneti napon is végezzék a mezőgazdasági munkákat. /MTI/

MTI

Kiadta a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főutca 3-5. Telefon: 158-490, 370-300
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 30. 6 óra -- perc

Termést hozott a banánfa a Botanikuskert üvegházában

1956. március 30.

A Botanikuskert trópusi üvegházának délszaki növényei az év minden szakában nyújtanak látványt. Most a banán hozott termést. A haragoszöld színű husos levelek öbléből hajtó virágfüzűre kifejlődtek az egyelőre csak töltőtoll-nagyságu gyümölcsök. A banánfák a harmadik évben hozzák termésüket, utána elpusztulnak, de ugyanakkor gondoskodnak továbbszaporodásukról is. A hervedő növény tövében számos kis sarjajtás fejlődik.

A banánon kívül most hozott termést a nyugatindiai dinnyeafa, a papaya, s megjelentek a málnához megtövesztőségű hasonló gyümölcsök a trópusi családon is. /MTI/

Budapesti parkerdők számára nevelnek kis fákat a kamaraerdei csemetekertben

1956. március 30.

Most tavasszal Budapest határán belül is folytatják a kopár, kietlen területek fásítását. Az elkövetkező napokban csaknem hetven hektáron ültetnek különböző facsemetéket. A főváros kerületeiben a kis fák csoportjaiból később ugynevezett parkerdőket alakítanak, s ezért a fajtákat elsősorban díszítő hatásuk szerint választják össze. A Budapesti Erdőgazdaság a mostani évtől kezdve a kamaraerdei négyholdas csemetekertben csak erre a célra neveli a facsemetéket. A kertből rövidesen nagyobb mennyiségű selyemfenyő, budai tölgy, rezgő-, szürke- és fehér-nyár, berkenye, kőris, ezüstfa és sok más fajta csemetét kapnak a budapesti fásítók. /MTI/

A kiskunlacházi malomban kísérleteznek a gabonaszéletelő géppel

1956. március 30.

A Begyűjtési Minisztérium Malomipari Igazgatósága Rajkai Pál Kossuth-díjas gabonaszéletelő gépűt a kiskunlacházi malomban állította be nagyüzemi kísérletekre. A kísérletek célja, hogy a gépet a liszt minőségének megjavítására használják fel és vizsgálják: helyettesíteni tudják-e ezzel az eljárással az eddig alkalmazott hengerezőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. március 30.

6 óra 05 perc

Késmillió kiló fagyaltot árúsítanak az idén a fővárosi vendéglátóipari vállalatok cukrászdáiban

1956. március 30.

A fővárosi vendéglátóipari vállalatok kétszáznyolcvan cukrászdájában már felkészültek a fagyaltszezonra. Ahol szükség volt, megjavították a gépeket, illetve új gépeket szereltek fel. A múlt évben a hűvös nyár ellenére 1.600.000 kiló fagyalt fogyott el. A vendéglátóipari szakemberek remélik, hogy az idén kedvezőbb lesz az időjárás és ezért kerék kétmillió kiló fagyalt készülnek fel. A Jégbüfében a legkeményebb hidegben is kapós volt a fagyalt, ezért úgy tervezik, hogy április 1-vel kerületenként egy-két cukrászdában megkezdik a fagyalt árúsítását. Később az igényeknek megfelelően növelik a fagyalt árúhelyek számát. /MTI/

Árúsítására

Rögtörő tolókapákat hoznak forgalomba

1956. március 30.

A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat a második félévben egy nálunk eddig ismeretlen, úgynevezett rotációs rögtörő tolókapát hoz forgalomba. Az új szerkezet az ismert tolókapához hasonló, s a gyomirtáson kívül a rászertelt csillagos rögtörővel talajporhanyításra is alkalmas. Csuklós és készlete könnyen leszerelhető és így csak mint rögtörő is nagyon egyszerűen használható a talajcserepesedés megszüntetésére. Súlyja alig hét kiló. /MTI/

Korszerűsítik a Cukrászati Gyárat

1956. március 30.

A Cukrászati Gyár az elmúlt hat év alatt megháromszorozta termelését. A gyárat az idén két és félmillió forintos beruházzal korszerűsítik. Megkezdik két lítt építését, ezekkel az anyagmozgatását könnyítik-gyorsítják. Az üzembeszakba légszivó berendezéseket szerelnek, s korszerű konyhát is kap a gyár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. március 30.

6 óra 10 perc

Hasznosítják Ny. G. Turcsinyák tanácsait a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házában

1956. március 30.

A leningrádi Kirov művelődési palóta igazgatója, Ny. G. Turcsinyák a közelmúltban meglátogatta a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házát s a vezetőknek több tanácsot adott. A baráti utmutatásokat már a következő negyedév munkatervében hasznosítják.

Ny. G. Turcsinyák elsősorban arra hívta fel a figyelmet, hogy növeljék azoknak az ismeretterjesztő előadásoknak számát, amelyek a dolgozók politikai nevelését segítik, és általános műveltséget növelik. A művelődési ház áprilisi tervéért ismeretterjesztő előadást iktattak az ENSZ-ről, megemlékeznek Leninről, az első szocialista állam megteremtőjéről. Földrajzi előadássorozatot indítanak, az irodalmi sorozatban pedig József Attiláról tartanak előadást.

Ny. G. Turcsinyák figyelmeztette a művelődési ház vezetőit, hogy az üzenőöntvény művészeti csoportjait az eddigieknél gyakrabban szerepeltessék. Erre jó alkalmat ad a Kilián György kulturális seregszemle. A pengetőcs zenekar, a népi táncsoport, a balett-együttes és az énekes brigád már meg is tartotta üzemi bemutatóját. Második szereplésükre április 7-én kerül sor. Ekkor mutatkozik be az új központi színjátzó együttes Csehov három egyfelvonásos darabjának előadásával. A seregszemle harmadik előadásán a MÁVAG operaegyüttese Mascagni: Parasztbecsület című operájával szerepel. /MTI/

Új műanyag gyöngysorok

1956. március 30.

Az Óra és Ékszeripari Vállalat tavaszi újdonságként műanyag gyöngysorok gyártását kezdte meg. A műanyag gyöngysor olcsó és törhetetlen, nem kopik s érdekessége, hogy a szemek kis oszvarral vannak egymáshoz erősítve, összeállításuk tehát egyéni ízlés szerint változtatható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1956. március 30.

6 óra 15 perc

Már terven felüli gyártmányokon dolgoznak pénteken a Szellőzőművekben

1956. március 30.

A Szellőzőművek dolgozói csütörtökön örömmel jelentették, hogy első negyedévi tervüket befejezték. Az eredményben nagy része volt a felszabadulási műszakban kibontakozott versenyrendületnek. Az elmúlt napokban például Szabó Károly ifj. munkás lakatos vezetésével az export brigád tagjai átlagosan 160 százalékra teljesítették előírásukat. Ilyen eredményt ért el Szigei Sándor brigádja is.

A Szellőzőművek dolgozói március hátralevő napjaiban a Sztálin Vasmű részére terven felül három közepnyomású ventilátort, az EMAG-nak husz kombajn ventilátort, a mezőgazdaság számára pedig tíz szénaszárító ventilátort gyártanak. /MTI/

Térképek a Börzsöny és a Mátra turista-utjairól

1956. március 30.

A Börzsöny és a Mátra turista utjainak áttekintő térképe rövidesen megjelenik a Kartográfiai Vállalat kiadásában. A 70 x 100 centiméteres térképek elsősorban a turisták számára fontos adatokat: a jelzett utakat, menedékházakat, a településeket, a folyókat, a patakokat, a főbb utakat és vasutvonalakat tüntetik fel és ismertetik a jellegzetes növényzetet és a hegyrajzot. Egy-egy térkép ára 11 forint lesz. /MTI/

Hazai gyártmányu gyűrhetetlenített anyagok kerülnek forgalomba

1956. március 30.

A Goldberger Textilművekben és több más üzemben is működik már gyűrhetetlenítő berendezés. Az új technikával készített tavaszi anyagokból az első kisebb mennyiséget a napokban adják át a kereskedelemtnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1956. március 30.

6 óra 20 perc

Alexandriában is bemutatják a magyar képzőművészeti kiállítást

1956. március 30.

Az "Ahram" című egyiptomi lap közli, hogy a Kairóban megrendezett magyar képzőművészeti kiállítást Alexandriában is bemutatják. /MTI/

Több kerületben április negyedikén rendezik az ifjusági seregszemle döntőit

1956. március 30.

A Kilián György kulturális seregszemlében résztvevő budapesti üzemi és iskolai művészeti csoportok - a helyi bemutatók után - április 1-től május közepéig kerületi döntőket vesznek részt. A versenynek ebben a szakaszában a fővárosban háromszáz kerületi bemutató lesz, mintegy hatvanezer fiatal részvételével.

Több kerületben április 4-én, a felszabadulási ünnepen mérik össze tudásukat a kulturális együttesek. Az V. kerületben ezen a napon csaknem ötven csoport versenyez az ifjusági seregszemle arany plakettjéért. A Dimitrov Művelődési Otthonban többi között az Akadémiai Nyomda énekkara, a SZÖVOSZ és a kerületi táncs csoportja, az Engels-téri Művelődési Otthonban a Pénzügyminisztérium és a Földművelésügyi Minisztérium báncsoportja szerepel. A X. kerületben a Kőbányai Téglagyár disztermében a EMIX rádiótechnikai vállalat színjátékosai Uljanyinszkij: Szeralem és becsület, az Orion Gyár fiataljai Csehov: Nyugdíjas állás című darabját mutatják be. A XVIII. kerületben a Tömegszervezetek Házában rendezik a döntő első bemutatóját.

A kerületi bemutatókon kiváló eredményt elérő művészeti csoportok részt vesznek majd a seregszemle budapesti döntőin. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. március 30. 6 óra 25 perc

Ünnepi készülődés Budapesten felszabadulásunk évfordulójára

Néhány nap választ el bennünket 1956. március 30. évfordulójától. Budapest dolgozói a gyárakban és az üzemekben a felszabadulási műszak sikeréért dolgoznak, a tanácsok és egyéb társadalmi szervek pedig azon fáradoznak, hogy minél emlékezetesebbé tegyék az évfordulót.

Különösen serény a készülődés a hagyományos katonai díszszemle környékén. A Sztálin tér barkolatát minden nap két locsolókosci négy atmoszféra nyomású vízszugárral locsolja, tisztítja. Tisztítják, takarítják, szépítik a környező utcákat is. A legfontosabb utvonalakon éjszakánként seprőgépek vonulnak, három-négy "lépcsőben" haladnak, s több száz kilométer hosszúságú utcákat tisztítják meg.

Az ünnep előtti napokon a belső kerületekben, s főként a Sztálin tér, a Hősök tere és az ide torkoló utcák környékén az éjszakai órákban külön brigádok ügyelnek a fokozott rendre, tisztaságra. A fővárosi tanács intézkelésére két különleges takarító brigádot szerveztek, amelyek minden törmelék, hulladékot azonnal összetakarítanak és elszállítanak. Április 4-én a kordonnal lezárt területeken is dolgoznak majd a mozgó brigádok.

Az évforduló napjára ünnepi köntösbe öltözik a főváros. A Nagykörut, a Rakóczi ut, a Dózsa György ut, a Thököly ut és több más fontosabb utvonal fölül több mint háromszáz nemzeti színű és vörös lobogót helyeznek el. Zászlódiszbe öltöznek a hidak is. Budapest Fővárosi Tanácsa gondoskodik a nagyobb terek, köztük a Hősök tere, a Szabadság tér és a Kossuth Akadémia előtti tér felfelhagyásáról, valamint a Gellért hegyi szovjet hősi emlékmű felújításáról is.

Készülnek a hála koszorúja a hősi emlékművekre, siraikra

Hazánk felszabadulásának tizenegyedik évfordulóján a budapesti dolgozók ezrei keresik fel a szabadságunkért életüket áldozott szovjet hősi sírjait s az emlékműveket, hogy a hála és a szeretet koszorúval adózzanak emléküknél.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. március 30. 6 óra 30 perc

Ünnepi készülődés... folyt.

A Fővárosi Tanács Virágtermelő és Értékesítő Vállalatának dolgozói már megkezdték az emlékművek talapzatára kerülő koszorúk készítését. A nagy gondot és figyelmet igénylő munka jelentős részét a vállalat díszítő üzemének tizenöt főnyi brigádja végzi. Ebben a legtapasztaltabb és a leggyorsabb koszorúgyártók dolgoznak. A brigád tagjai naponta mintegy hetvenöt izléses, szép koszorút állítanak össze.

Az ünnepre sokszáz fenyő- és babérmagkoszorút készítenek, amelyeket élővirágokkal díszítenek. Többi között 10.000-12.000 szál piros szegfűt, sok rózsát, orgonát, ibolyát, jácintot és tulipánt használnak fel a díszítéshez.

Megszépülnek a hősi emlékműveket övező parkok

A főváros különböző kerületeiben összesen 28 szovjet hősi emlékmű van. Ezeket hazánk felszabadulásának ünnepén évről évre felkeresik a budapesti dolgozók, a párt, a tanács, a tömegszervezetek küldöttei, hogy elhelyezzék az emlékezés, a hála virágait.

A Fővárosi Emlékmű Felügyelőség munkatársai folyamatosan felkeresték valamennyi emlékművet s a szakemberek megállapították a tennivalókat. A kisebb javításokat, esetleg hiányzó betűk és számok pótlását - ahol erre szükség volt - már megcsinálták. A tanácsokkal közösen mindenütt gondoskodtak az emlékművek kisebb tatarozásáról.

A Parkfenntartó Vállalat dolgozói az emlékműveket környező parkokban, tereken még az ősszel elültették a virágokat. Ezekben a napokban az emlékművekhez, a szovjet hősi sírjaihoz vezető utakat rendezik, s sokra vörös salakot hengerelnek. A környező területet fehér és sárga kavicssal szórják fel. Ugyancsak gondoskodtak a kerületek dolgozói a szovjet hősi sírjainak rendbehozásáról, környékük szépítéséről. /MTI/

B 9. kiadás 1956. március 30. 30 perc

Megvalósítják a községfejlesztési tervet Horvátzsidányban

1956. március 30.

A Vas megyei horvát anyanyelvű Horvátzsidány községben a falu csaknem valamennyi lakosa résztvett a községfejlesztési terv elkészítésén. Hármmegyei tanács tag gyűjtötte össze a közérdeklő javaslatokat, véleményeket. A dolgozó parasztek segítségével összeállított terv szerint a községben az idén kijavítják a főútcá turkolatát, hidat építenek a földművelésszövetkezeti kult előtt, s két klubhelyiséget is létesítenek.

A község vezetői már megkezdtek a terv valóra váltását: készült a klubterem, s az utjavításhoz megrendelték a szükséges kavicsot. A falu lakói a gyors eredmény elérésért társadalmi munkával is segítik a községfejlesztési terv végrehajtását.

Vas megye más községeiben is társadalmi munkával veszik ki részüket a dolgozó parasztek a tervek valóra váltásából. Mindenn több mint 300 munkanapot dolgoznak a társadalmi munkások a világhálózati ügyintézésén, a művelődési otthon felépítésén. Csepreg és Ikerháza 100.000-100.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel a lakosság a községfejlesztési tervek megvalósítására. /MTI/

A somogyi községek készülnek a tisztasági hónapra

1956. március 30.

Áprilisban ország szerte tisztasági hónapot rendeznek. Somogy megye községei már javában készülnek a hónapra: csaknem 350 előkészítő bizottság alakult a falvakban. Sokhelyütt már kidolgozták a terveket is. A magyarszakácsi dolgozó parasztek például elhatározták, hogy áprilisban rendbehozzák a község járdaút, megjavítják az uttestet, kitisztítják a vízlevezető árkokat, a község központjában 3000 négyzetméter területet parkosítanak, a házak elé pedig virágágyakat ültetnek. A magyarszakácsi versenyre hívták a megye valamennyi községét. Felhívásukhoz eddig már 50 előkészítő bizottság csatlakozott. /MTI/

B 9. kiadás 1956. március 30. 30 perc

Körzeti színjátszó tanfolyam indul Szekszárdon

1956. március 30.

Áprilisban körzeti színjátszó tanfolyam indul a szekszárdi városi művelődési házban. A tanfolyamra meghívják a megye legjobb színjátszó együtteseinek vezetőit, s a szekszárdi központi együttes a meghívottak bevonásával készül fel majd Illyés Gyula Pékiyalás című drámájának bemutatására. A megyei színjátszó vezetői így a gyakorlati munka közben bővíthetik tapasztalataikat.

A tanfolyam befejezése után körzeti tanfolyam indul a tengelicai Petőfi Termelőszövetkezetben. Ezen első sorban a termelőszövetkezeti együttesek színjátszóit képezik tovább. /MTI/

Harcincöt Hajdu megyei termelőszövetkezetben alakult békebizottság

1956. március 30.

Hajdu megye községeiben sokhelyütt szerveznek új békebizottságokat. Az utóbbi hetekben például 25 Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetben alakult meg a bizottság, így többek között Mezősasón a Boldog Jövő és az Alkalmány, Görbeházán a Ságvári, Földesen a Rákóczi Termelőszövetkezetekben. Berettyóújfaluban valamennyi termelőszövetkezetben, Hajduböszörményben pedig négy tsz-ben ugyancsak az elmúlt napokban látott munkához a békebizottság. /MTI/

Szakképzett idegenvezetők ismertetik meg a látogatókkal Győr nevezetességait

1956. március 30.

Győrött egyre nagyobb az idegenforgalom: hazánk-ból és külföldről sok látogató fordult meg az utóbbi időben a városban. Sokan nézik meg a 16-17-ik századbéli régi épületeket, s a többi érdekes emléket. Hogy a látogatók alaposan megismerkedhessenek a látványokkal, a régi Győr történelmével, jelenlegi fejlődésével, a jövőben több nyelven beszélő szakképzett idegenvezetők mutatják majd be a város nevezetességeit a hazai és külföldi turistáknak. Az új idegenvezetők most tanfolyamon készülnek fel jövőre munkájukra. /MTI/

Tovább korszerűsítik a miskolci megyei kórházat

1956. március 30.

A miskolci "Semmelweis" megyei kórház az idén ünnepi fennállásának 100. évfordulóját. A jubileumi kórházat az elmúlt években jelentősen korszerűsítették: bővítették a szülészeti és belgyógyászati osztályt.

Az idén 1.6 millió forintos költséggel a kórház sebészeti osztályát korszerűsítik. Bevezetik a központi fűtést, új sebészeti műtőket, a baleseti szobákon pedig külön gipszelő helyiséget, valamint röntgenvizsgálót állítanak fel.

A korszerűsítési munkákat a tervek szerint májustan fejezik be. /MTI/

Létező személyes szabadtéri színpad épül Szolnokon

1956. március 30.

A szolnoki városi pártbizottság és a városi tanács elhatározta, hogy a "Cricz Zsigmond művelődési otthon parkjában, a Tisza mellett, 2000 személyes szabadtéri színpadot épít. A munkálatokhoz már hozzá is láttak, s addig mintegy 1400 köbméter földet mozgattak meg. Sokat segítenek az építkezésben a tömegszervezetek tagjai, akik ezideig már több mint 100.000 forint értékű munkát végeztek el. Különösen a város DÍSZ-fiatalsági vették ki részüket derekasán a munkákból.

Az új szabadtéri színpad a tervek szerint május 1-re készül el, hogy a kulturális ünnepeket már ott rendezhessék meg. /MTI/

Százhuszezer mázsa trágyát szállítottak a földekre a zalai traktorosok

1956. március 30.

A rendkívüli időjárás miatt a zalai földeken csak szórónyosan szántathatnak-vethetnek, így a tavaszi munka dandárja még hátra van. A termelőszövetkezeteken azért nem tétlenkednek. A géppálmások 60-80 vontatója ezekben a napokban is szünt nélkül szállítja az istállótrágyát a termelőszövetkezetek földjeire. Eddig mintegy 120.000 mázsa trágyát szállítottak ki a határon. Ebben a munkában a Csasztrégi Géppálmás érte el a legjobb eredményt: traktorosai összesen 30.000 mázsa istállótrágyát hordtak a körzetekhez tartozó termelőszövetkezetek kukorica-földjére. /MTI/

Önműködő fagyjelző berendezést szerkesztettek Martonvásáron.

1956. március 30.

Martonvásári Agrometeorológiai Otszervatóriumban Hlatszer János tudományos segédmunkatárs javaslatára érdekes újítást vezetnek be a fagy elleni védekezésre. V. J. Vitkovics szovjet professzor Agrometeorológia című könyvéből szerzett ötlet alapján Hlatszer János berendezést szerkesztett, mely a hazánknál is gyártott, ugynevezett hőmérséklet-iróra könnyen részreoltható. Amikor a levegő hőmérséklete eléri a növényekre veszélyes fokot, a készülék csörgésessel jelzi az elleni védekezésre. A jelzőszerkezet más meteorológiai jelenségek veszélyes értékeinek jelzésére is felhasználható. A készülék különösen jól használható az üvegházak mikroklímájának szabályozásához. Az újítást a Martonvásári Kisérleti Gazdaság konyhakertészetén próbálják ki. /MTI/

Öntözéses legelőgazdálkodást valósít meg a siófoki legeltetési bizottság

1956. március 30.

A siófoki legeltetési bizottság a Sió-csatorna mellett 250 holdnyi legelőt kezel. Ez a legelő homokos talajú és a száraz, nyári időben nem nyújt elegendő élelmet az állatoknak. A legeltetési bizottság Kovács György községi agronómus javaslatára az érdekelt gazdákkal együtt most elhatározta, hogy a legelőn öntözéses gazdálkodást valósít meg. A Sióból szivattyazzák a vizet, amit csörgedeztetve engednek a legelőre. A szivattyúk szerelését már megkezdték, s közben mintegy 30 holdra trágyát hordanak. /MTI/

Több mint 20.000 holdra elegendő rőplémet termelnek szerződésesen Bács megye dolgozó parasztjai

1956. március 30.

Bács megye termelőszövetkezetei és egyéniléző dolgozó parasztjai az idén 21.000 holdon termelnek szerződésesen növényt, jóval nagyobb területen, mint az elmúlt évben. Magkendert például 500 holddal nagyobb területen termelnek. Több mint 20.000 holdra elegendő rőplémet termelésére is szerződést kötöttek. A magteremtő vállalat az egyes magféléseket már eljuttatta a termelőkhöz. Szokásai pedig rendszeres szakmai segítséget nyújtanak. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1956. március 30.

13 óra 45 perc

Havas megyében 100 holdon már földbe került a cukorrépa

1956. március 30.

Havas megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai eddig mintegy 2000 holdon vetették el a tavaszi kalászosokat. A kedvező időjárást kihasználva a megye déli részein a cukorrépa vetését is megkezdték; eddig 100 holdon került földbe a mag.

A kiskörei Rákóczi Termelőszövetkezetben három vetőgéppel ültetik a cukorrépat. A gépekkel nemcsak olcsóbban, hanem gyorsabban és eredményesebben dolgoznak, naponta öt holdat vetnek el.

A hatvani járás dolgozó parasztjainak versenyfelhívásához csatlakozva a megye tiszai és egyéni gazdái megfogadták, hogy április 20-ig befejezik a cukorrépa vetését. /MTI/

Felkészült a husvétii forgalomra az Állatkert is

1956. március 30.

Husvétel, az idei első, igazán tavaszink időről kezdő vasárnapja, felkészült az Állatkert is. Vasárnap márreggel 8 órakor megnyílnak az Állatkert kapui és este fél hétig lesznek nyitva. Ugyanaddig tart nyitva az akvárium és a pálmaház is, ahol most nyílnak az orchideák és kaktuszok tűzpiros virágai. A kevésbé ismert állatok már a szatráz kifutóban láthatók, köztük a napkean szilvett és vadaulac, több kameruni törpekecske, két kis nilgaur antilop és a rigesalcház körmedencéjében a néhány napos nutriák. Felkészült a husvétii forgalomra a XIV. kerületi Vendéglátóipari Vállalat is, amely vasárnap megnyitja a szikla vendéglőt, a büféket, s megkezdik a fagyalt árusítását is.

Az idő enyhülésével az Állatkert parkjában megindult a munka. Vetik a pázsitkeveréket és készülnek a nyári virágok kiültetésére. A madárházban most gyűjtik a tojásokat, amelyeket keltetőgépekben keltetnek ki, s így rövidesen bemutatják a különböző madárfajok csibéit is. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1956. március 30.

13 óra perc

Ültetik a korai burgonyát Havas megyében

1956. március 30.

Havas megyében megkezdődött a korai burgonya ültetése. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák a kedvező időt kihasználva már csaknem 200 holdon ültették el a gumókat. A gazdag termés érdekében sok helyen minőségi vetőmagot tesznek a földre. Jelentős segítséget nyújtott ehhez az állam is; a megye 40 vagon minőségi vetőburgonya érkezett. /MTI/

Fecskék és golyók érkeztek Szeged környékére

1956. március 30.

Szeged környékére megérkeztek a tavasz váravárt hírnökei, az alföldi ember kedves madarai, a golyók és a füstifecskék. Az első golyót Beszék közeli határában látták, a fecskék pedig a behártói védett terület környékén pihentek meg először a nagy ut után.

A Behártón kanalasgémeket és galipánokat is láttak. A néhány héttel ezelőtt érkezett bityekek már párosan röpködnek, s rövidesen lerakják tojásaikat.

Érdekes, hogy a rendkívül hosszú és kemény tél ellenére a fecskék és a golyók a szokottnál alig pár nappal később érkeztek hazra. /MTI/

A szarvasi, az eresházi és a kaszthelyi mezőgazdasági technikum vándorzászlóért folyó verseny lezajlott

1956. március 30.

A mezőgazdasági technikumoknak a földművelésügyi Minisztérium vándorzászlóért folyó versenyén a nevelő- és oktatómunkájuk elismertéül a szarvasi mezőgazdasági technikum került az első helyre. Második lett az eresházi, harmadik a kaszthelyi mezőgazdasági technikum. A vándorzászlókat április 3-án ünnepélyesen adják át. /MTI/

B 14. kiadás 1956. március 30. 13 óra 35 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 30-án, pénteken állan:

Nappal enyhesség

Nyugat-Európán és Közép-Európa nagy részén tavasziasra fordult az időjárás, nappal 10 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, éjszaka pedig megszűntek a fagyok. A szárazföld keleti felén is lassan gyengül a hideg, az északnyugatról tenyomuló óceáni légáramok hatására.

Hazánkban esütörtökön lerült volt az ég és fokozódott a nappali enyhesség. Általában 12-14, északkeleten 15-17 fokot észleltek napközben. Éjjel még voltak gyenge fagyok.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 11,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Ma jobbra derült idő. Holnap több felhő és legfeljebb néhány helyen záporosó. Mérsékelt, helyenként kissé élénkebb szél. Az éjszakai lehülés tovább gyengül. Nappal enyhesség. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 3, egy-két helyen gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet 14-17 fok között.

Szombaton
x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható közéghőmérséklet 7-10 fok között. /MTI/

B 15. kiadás 1956. március 30. 14 óra 25 perc

Vetnek a dunántúli megyékben is

1956. március 30.

Tavaszi napsugár szikkasztja már a dunántúli hűvösebb talajokat is. Elolvadt a hó, földekre indulhattak a traktorok és a vetőgépek. Vas megyében a termelési bizottságok hívták fel a gazdákat, ahol lehet, folytassák a félbehagyott tavaszi munkát. A pápéciak ismét vetnek a felszáradt határterületeken, s 320 holdon a tavaszi őrpet, 167 holdon a zabot még ezen a héten el akarják vetni.

Komárom megye szárazabb, homokosabb területén ezen a héten kezdték meg a tavaszi talajmunkákat. A környei határ laposabb, gödrösebb részein még áll a víz, de a domboldalakat már járják a traktorok. A homokos területű kerékteleken, Vérteskéthelyen és Talyospusztán napról-napra nő a fekete barázdák száma.

A hideg éghajlatú Bakony-vidék földjei is szikkadnak már. Az itteni állami gazdaságok sorra kezdik meg a vetést. A kungösi gazdaságban, ahol 2400 holdon teszik földebe a tavasziak vetőmagját, a munka- és a gépielő számbevételével úgy szervezték meg a vetést, hogy azzal 14 nap alatt elkészüljenek. A gazdaságban megkezdték az őszi őrpa és a borsó vetését. /MTI/

Új szahadtéri tárolóhelyet vettek át pénteken a Ferroglóbus dolgozói

1956. március 30.

A rákospálotai Honfoglalás telepen több tizmillió forintos költséggel korszerű tárolótelep épül a Ferroglóbus részére. Az új telepen a teljesítményű emelőgépek könnyítik majd a szállítási munkákat. Már lefektették az ipervágányokat, amelyek a rákospálotmihályi pályaudvarral kötik össze a telepet. Az új létesítmény első részlete, a szahadtéri tárolót, pénteken átadták át a Ferroglóbus dolgozónak. Üzembe helyezték az első 35 méter fasztávolságú tiz tonnás omdarut is, s a második hasonló daru néhány nap múlva szintén megkezdte munkáját. A két daru hatótávolsága csaknem fél kilométer.

Az építkezések tovább tartanak, s rövidesen a fedett rakóirakat is átadják rendeltetésüknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 március 30

14 óra 30 perc

Az első száz család visszköltözött Bogviszlóra

1956 március 30

A Duna jobbparti részén a Tolna megyei Bogviszló község mintegy 900 lakóházának kétharmadát romba döntötte a jéges ár. A község még egyes részeit és több mint 9000 hold szántóját borító viz gyors levezetése végett esőtörtőkön reggelre 15-15 méteres szakaszon felbontották a Sió és a Duna gátjait is. Ezeken a helyeken óránként mintegy 100.000 köbméter víz ömlik vissza a Sió és a Duna medrébe. Pénteken reggelre a falu nagyobb részéről a víz már lehúzódott s a tolna-bogviszlói utat is csak alig 50-60 centiméter viz borítja. A bogviszlóiak szakóron és gépkocsikon tömegével mennek vissza, hogy kora reggeltől késő estig dolgozzanak a romok eltakarításán és, hogy a visszavitt állateik elhelyezéséről is gondoskodjanak. Szerdán reggeltől voltak együtt dolgozik a 30-30 tagú dunaszentgyörgyi és irógszer-csei DISZ-brigád is, hogy az elpusztult házak helyén minél előbb megkezdhessék az újak építését. Az első 100 család már véglegesen visszköltözött a községbe. /MTI/ /gyalogosan

Ezerhuszonhét lakás távfűtést - 1400 lakás gázt is kap az idén Sztálinvárosban

1956 március 30

Az idén újabb 1027 lakást képesnek be a sztálinvárosi távfűtési hálózatba. Ezenkívül egy-egy bősödésbe és óvodába, valamint a városi tenisz Sztálin uti napköziotthonába, a közhíztéri technikumba és három iskolai tornaterembe is bekapcsolják a távfűtést.

Mivel a kokszelőmű üzembehelyezése után megindul a háztartási gázzolgáltatás, rövidesen megkezdik a belvárosban a gázvezetők felülvizsgálását és nyomáspróbáit. A tervek szerint az idén kb. 1400 lakásba vezetik be a gázt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 március 30

14 óra 45 perc

A Sárbovárdi Gépállomás több mint hatvan traktora szánt, vet, feldolgoja szikkasztja földet

1956 március 30

Fejér megyében a Sárbovárdi Gépállomás tavasszal a múlt évihez képest 3200 hektárral végez több talajmunkát, egyrészt mert a termelészövetkezetek területe megnőtt, másrészt, mert az egyéni dolgozó parasztok is nagyobb számban kötnek szerződést talajmunkára. A gépállomás körzetében pénteken teljes erővel megindult a tavaszi munka. Több mint 60 traktor dolgozik: szánt, feldolgoz, vet. A gépállomás legjobb traktorosai mind gépre ültek. B. Tóth Mihály a pusztacsécsi Buzakalász Tsz.-ben zabot, Papp Sándor, a Kislaki Szabadság Tsz.-ben árpat vet.

A gépállomás felkészült egyik legfontosabb feladatára, a kukoricavetésre is. Az idén a termelészövetkezetek kukorica-földjének 55 százalékán négyzetesen vetnek és erre a célra eddig már két drótvázérléses kukoricavetőgépet kaptak. Megszervezték már a vetőbrigádokat is. /MTI/

Magyar-szovjet határtelálkozó lesz felszabadulásunk tünnapján

1956 március 30

Április 4-én, felszabadulásunk tizenegyedik évfordulóján az MSZT és a DISZ vezetésével két 50-50 tagú magyar küldöttség utazik Kárpát - Ukrajnába, ahonnan ugyancsak két csoportban lesz küldött látogat hazánkba. A kárpátaljai fiatalok küldöttsége a határtelálkozó után Niskolcon tölti a napot, a másik küldöttség egy része Záhonyban, másik része pedig a Kisvárdai Gépállomás és a kísérleti gazdaságban tesz látogatást.

A magyar fiatalok Uzsgorodban átadják majd a szovjet ifjúságnak ifjúságunk hálfüznetét, amelyet a szombat délután 2 órakor a Szabadság téri hősi emlékműtől induló seregük visz a határig. /MTI/

B 18. kiadás 1956. március 30.

14 1956. március 30. 15 óra 15 perc

A tavalyinál is sokrétűbbek a belföldi vendégforgalom tavaszi, nyári tervei

1956. március 30.

Az IBUSZ-nál nagyra van számítva, hogy az idén még a tavalyinál is sokrétűbb, változatosabb és kulturáltabb lehetőségek nyílnak a belföldi vendégforgalomra.

- Míg az elmúlt években igen népszerűvé váltak az IBUSZ hétvégi vonatai, amelyek 1955-ben csaknem félmillióan utaztak. Idén ugyancsak rendszeresen indulnak majd ezek a különvonatok Budapestről a Balaton mindkét partjára, a Velencei tóhoz, a Bakonyra, a Dunakanyar festői tájaira, a Mátrára, a Bükkbe, a Mecsekbe. Nagyot vidéki városainktól - Miskolcra, Pécsre, Debrecenre, Szilvásvárosra, Győrről, Székesfehérvárról - ugyancsak indulnak majd hétvégi vonatok Budapestre. A vidéki dolgozók megismerkednek a főváros nevezetességeivel, ezenkívül esetenként egy-egy színház, vagy operaelőadást, sporteseményt tekinthetnek meg. Örösi érdeklődés mutatkozik a szovjet cirkusz vendégjátéka iránt, ezért az IBUSZ már április végére ezernél több vidéki vendég részére biztosított cirkuszjegyet.

Az IBUSZ arra törekszik, hogy ebben az évben még kulturáltabb, kényelmesebb körülmények között utazhassanak a hétvégi üdülők. Ezért a MÁV a lehetőség szerint a különvonatokat a legkorszerűbb kocsikból állítja össze. Idén nemcsak a kocsik, hanem az ülőhelyek is számozva lesznek, ezenkívül minden szerelvényhez a lehetőség szerint buffekocsit csatolnak. A célállomásokon az előzetesen jelentkező vendégeknek a helyi szervekkel együttműködve étkezést is biztosítanak. A kirándulásokon kapcsolódnak a TTIT munkatársai, akik szakavatottan kalauzolják majd a turistákat.

Érdekes újdonság lesz az idei programnak az autóbussz kirándulások megszervezése. A korszerű Ikarus-kocsikon szervezett utak lehetőséget adnak arra, hogy olyan helyeket is bekapcsoljanak a turisztikába, amelyeket vonattal nem lehet megközelíteni. Eljutnak majd az autóbuszok az ország minden részébe, ahol történeti, földrajzi nevezetességek vannak. Így áprilisban és májustan a többi között a Bükkbe vezetnek a kirándulások, amelyek részvevői ugyancsak a TTIT szakvezetőinek segítségével bővíthetik ismereteiket. Szerpelnek a tervekben dunai és balatoni hajókirándulások is.

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. március 30. 15 óra 15 perc

A tavalyinál...folyt.

1956-ban különös gondot fordítunk az ifjúság üdülésére, szórakozására. A megyei idegenforgalmi hivatalok most dolgoznak a fiatalok üdülési lehetőségeinek bővítésén: növekedik a diákszállók száma, tovább javul az ellátás. Ifjúságunknak lehetősége nyílik, hogy Soprontan, Hécsütt, Balatonfüreden, Mátrafüreden, Tegerben, Miskolcon és másutt megismerkedjék az ország természeti szépségeivel.

Ugyancsak a helyi idegenforgalmi hivatalokkal együttműködve szervezi meg az IBUSZ az idén is a fizető vendéglátó szolgálatot. A Balaton körül, a Duna mellett, a Mátrában, a Bükkben, a Mecsekben és gyógy-üdülőhelyeinken állnak a legkülönbözőbb lehetőségek az üdülők rendelkezésére. Az elmúlt évben 10.000-nél több dolgozó csaknem százezer napot töltött a fizető vendéglátó helyeken - az idén mintegy 25 százalékkal több férőhelyet biztosítanak, újabb helységeket kapcsolva be a hálózatba. Most folynak a tárgyalások a helyi vendéglátóipari vállalatokkal és a SZÖVOSZ-szal, hogy minél több helyen olcsó étkezési lehetőségeket biztosítsanak az üdülőknek. /MTI/

Éjszaka is szántanak a Csongrád megyei traktorosok

1956. március 30.

Csongrád megyében már szinte mindenütt felszikkadt a talaj. Csaknem 800 traktor dolgozik a földeken, s eddig mintegy 4000 holdon szántottak és 3000 holdon fogasolták az őszi művelést.

Földművelésügyi Géppálműhelyen - ahol a talaj állapota megengedi - bevezették a két műszakot. A Dézsi Géppálműhelyen 12, a Székkutasi Géppálműhelyen pedig 10 traktor éjjel-nappal dolgozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. március 30.

15 perc

Jó munkaszervezéssel máris behozták a kösést a Nógrád megyei termelőszövetkezetek

1956. március 30.

A kedvezőtlen időjárás Nógrád megyében is hátráltatta a tavaszi munkákat. A megye termelőszövetkezetei átértékelítették munkatervüket, hogy a rendelkezésükre álló rövid idő alatt pótolják a rossz időjárás okozta munkakiesést. Gyökereket szilóval járt és a legtöbb termelőszövetkezet már március utolsó napjaiban behozta elmaradását.

A Balassagyarmati Előre Tsz.-ben a kertészet és az építkezések dolgozóiból idénylenes növénytermelési brigádok szerveztek. Az új brigád segítségével eddig 140 hold őszi kalászosra szántták ki a pátiszt. Ezenkívül 20 holdon már elvetették a nyulszapukát és szarbat délig befejezik az őszi árpa vetését is. A munka-összervezés nem vetette vissza a kertészet munkáját sem. A legfontosabb szántóföldi teendők mellett a kertészetben elvégzették a permotézist.

A szécsényi II. Rákóczi Ferenc Tsz.-ben 15 új tagot irányítottak növénytermelési munkára. Az új tagok segítségével már a cukorrépa és a cukorrépa előkészítik a telejt.

A pástói Szabadság Tsz.-ben a gépjárműs segítséggel pótolták az elmaradást. Naponta 6-8 traktor hasított a beráncsát és segítette a vetésben. Egy héten belül elvetették a tavaszi búzát, a borsót, a kukorica (és pénteken az utolsó holdon is földbe került a tavaszi árpa. Ezen kívül előkészítették a telejt a cukorrépa, a burgonya, a cukor- és takarmányrépa vetéséhez is. /MTI/

Az Orvostudományi Egyetem Tanácsa a Barátsági Hónap alkalmából

1956. március 30.

A budapesti Orvostudományi Egyetem a Barátsági Hónap alkalmából pénteken délelőtt ünnepi ülést rendezett az Uránia Filaszínházban. Több mint 1000 egyetemi tanár tartott előadást orosz és leningrádi előadásokról. Ezután sportbemutató következett, majd levetítették a Nagy népek barátsága című filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956. március 30.

15 perc

Április 4-e közzelátóval ország-szerte megkezdődött a begyűjtési verseny

1956. március 30.

Március utolsó napjaitan jelentősen megnövekedett a begyűjtőhelyek forgalma. Termelőszövetkezetek, egyéniileg dolgozó parasztlak ezrei rendezik eladásukat, teljesítik április 4. tiszteletóra tett vállalásukat. A lendület minden megyében a széles körben kibontakozó párosversenyeknek köszönhető. Zala megyében például 163 község, 63 termelőszövetkezet, 5000 egyéni gazda, Vas megyében 94 termelőszövetkezet és 10.000 egyéniileg dolgozó parasztlak versenyre beadási kötelezettség határidő előtti teljesítéséért.

A mezőcsáti járásban nincs hátralékos a versenyző gazdák között

A mezőcsáti járás termelőszövetkezetei és egyéniileg dolgozó parasztlak már teljesítették április végéig esedékes beadási kötelezettségüket. Ezzel tetsülettel eleget tettek ünnepi felajánlásuknak. A járásban különösen nagy gondot fordítottak arra, hogy a termelőkkel közvetlenül érintkező helyi megbízottak szigorúan tartassák a törvényesség szállyait. A járási begyűjtési hivatal egy-egy dolgozója állandóan után van, felülvizsgálja a kivételeket, megállítja a pantszékot, s indokolt esetben azonnal intézkedik, hogy az esetleges sérelmeket orvosolják. Időben és rendszeresen ítélik a községek közötti párosversenyt, s így a községi tanácsok dicsőségétől és szőgyentől minlig a legfrissebb eredmények is mutatják. E módszereknek is köszönhető, hogy a járás 24 párosversenyre lépett termelőszövetkezte és mintegy 400 versenyző egyéni gazda között egyetlen hátralékos sincs: valamennyien teljesítették első négy hónapi beadási kötelezettségüket.

Tanács tagok a csongrádi begyűjtési verseny élén

Csongrád városban több mint 500-an kötötték párosverseny-szerződést, s elsősorban a kommunista dolgozó parasztlak és a tanácsotagok példamutatásának köszönhető, hogy a csongrádiak első negyedévi beadási kötelezettségükön felül már 200 mázsa sártést, 500 mázsa baromfit és sok ezer tojást vittek a begyűjtőhelyekre. A 81 csongrádi tanácsotag között egyetlen hátralékos sincs. A pártszervezetek is segítik a begyűjtési szervek munkáját. Tudnak arról, hogy minden párttag eleget tett-e beadásának, s a késlekedők figyelmét tárgyalásokon hívják fel a hazafias kötelezettség teljesítésére. /Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. március 30. 15 óra 55 perc

/Április 4-e...folyt./

Terjed a "pellérdi mozgalom"
Baranyán

Baranyán a felszabulási verseny során a pellérdi dolgozó parasztek mozgalmat kezdeményeztek, amelynek az a célja, hogy a havi begyűjtési terveket három hét alatt teljesítsék. A mozgalom már eddig is igen jó eredményeket hozott. A község nemcsak márciusi előirányzatának tett három hét alatt eleget, hanem - pótolva az előző havi elmaradásokat - teljesítette első negyedévi tervét is. A tanács az eredményekről rendszeresen hírt ad a falu lakosságának.

A "pellérdi mozgalom" gyorsan terjed Baranyán, különösen a pécsi járásban. Cserdi, Belvárdlyula, Csonkamindszent, Bogád, Garde, Kozármisleny, Bicsérd, Olasz, Macsta és Mánfa községek csatlakoztak a mozgalomhoz, s azóta már eleget tettek első negyedévi begyűjtési előirányzatuknak.

Helyes kezdeményezés - kiváló
begyűjtési eredmények Szentpéterfán

A Vas megyei Szentpéterfa és Ják község egész éves párosverseny-szerződést kötött. A versenyben jelenleg Szentpéterfa vezet, ahol a négy havi begyűjtési tervet már csaknem 10 százalékkal túlszárnyalták. Az eredményhez hozzájárult a begyűjtési megbízott helyes kezdeményezése. Ajajolta a híztsertés főtheadkat és a községben kifüggesztette a társbeadók névsorát. Így mindenki tudja, melyik hónapra kihez társulhat sertésbeadásra. Szentpéterfán így csaknem 88 százalékkal több sertés gyült be, mint amit a terv előírt.

Csaknem 300 egyénileg dolgozó paraszt
teljesítette felajánlását Tisza-
eszláron

Tiszaeszláron a Hazafias Néprönt-tizottság kezdeményezésére az egész község lakosságát átölelő verseny indult április 4-e tisztálatára. Több mint 300 termelő kötött egymással versenyszerződést, s közülük eddig már 295-en teljesítették ígértüket. Hetvenhárom dolgozó paraszt első félévi, 30 dolgozó paraszt pedig már egész évi állat- és állati-termék leadási kötelezettségét is letudta már. A község az a fizetést is tudja a kötelezettségét, az első negyedévre az előirányzott összegnél 10 százalékkal többlet fizettek be. /MTI/

B 23. kiadás 1956. március 30. 15 óra 55 perc

Már vasárnap megindul a szonólyhajó farsang Budapest Mohács
között

1956. március 23.

A MÁHART úgy tervezte, hogy a mohácsi szonólyhajó járatot - mivel eddig nem volt erre a célra megfelelő hajójuk - április 7-én indítja meg. Az újpesti hajójevitő üzem dolgozói azonban a felszabadulási versenyben a mohácsi járat egyik hajójának, a "Felszabadulásnak" jevitását péntekre elkészítették.

Ez lehetővé tette, hogy a Budapest Mohács közötti szonóly- és gyorsúru hajóforgalmat a tervezettnél egy héttel előbb, már vasárnap indítsa a MÁHART. Az első hajó, a Felszabadulás - Budapestről április 1-én 12 órakor, a Potófi podig hajósról 10 órakor indul. A hajók a további intézkedésig csak a következő állomásnál kötnek ki: Budapest központi hajóállomás, Budapest-Nagyvásártalaj, Budaörs, Dunafüred, Dunaföldvár, Baja és Mohács. /MTI/

Kilenc jászági termelészövetkezet a kukorica kivételével befejezte
a tavaszi vetést

1956. március 30.

A Jászágóban a meleg napok beköszöntével teljes mértékben megindult a vetés. Számos helyen a kukorica kivételével már minden terményfajtát földbe tettek. A jászági termelészövetkezetek közül eddig kilenc fejezte a tavaszi vetéssel. Ezekben a gazdaságokban most már csak a kukorica vetése van hátra. /MTI/

Irodalmi est az érvizkérsultak javára

1956. március 30.

A Magyar Irodalmi Szövetség és a Szakszervezetek Országos Tanácsa Irodalmi és művészek az érvizkérsultakért címmel április 9-én, 19 órai kezdettel irodalmi estet rendez az Épitők Országos Forradalmi Házában. Jegyek kaphatók az Üzeni Községi Szervezetnél, a művelődési ház pénztáránál és a Magyar Irodalmi Szövetségben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 március 30

15 óra 55

po

Dunántúli vágástanulói tapasztalateserét és technikai értékesítést tartottak Tatabányán és Pécsen

1956 március 30

Péntek délelőtti vágástanulók látogattak el Várpalotáról, Budarról és Országyból Tatabányára, hogy megismerkedjenek a tatabányai szénmedencében felépült bányászattal, az ottani vágástanulói életével. A tatabányai XI-es szénbányában az idősebb bányászok bemutatották a vas, nejlives, Tü-gyűrűs és a betonidomkőves biztonságos munkát. A fiatalok láthatták a hullszekundáris rbbartást, s munkaközben tanulmányozták a Keta-felreke gépet. Ellátogattak a tatabányai vágástanulók tatabányájába is, délután pedig Pécsre utaztak. Megismerkedtek a tatabányai Pruzsina Mihály vágástanuló otthoni fiataljaival, s technikai vitát tartottak, melyet Széki András, a tatabányai XI-es szénbányának vezetője a bányában látottak alapján. /MTI/

A Magyar Penutipar átadta kikészítésre az első műszálszöveteket

1956 március 30

Pénteken műszaki konferenciát tartottak a Magyar Penutipar műszaki vezetői és kiváló dolgozói. A műszál- és műszálszövet gyártással kapcsolatos témákról beszéltek meg. Az éven át tartó negyedéves közte megkezdés az új feladatra és jelentős sikoreket ért el. A feladat teljesíti tervét és egyre javuló minőségű expertképes fonalekat gyárt. Márciusban a szövődében is megkezdődött a termelés és a viscos műszálszal készült első hírnemintát már átadták kikészítésre a Penutkikészítő gyárnak. A jövő negyedévesben már teljes erővel dolgozik a szövődés és június végéig további 25 szövmintával gazdálkodik a vállalat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 március 30

16 óra

perc

Áprilisi tervükön dolgoznak már az Egyesült Izzó építkezésének dolgozói

1956 március 30

A 22. számú Állami Építőipari Vállalat Egyesült Izzó építkezésének dolgozói januárban tiznapos előnyre tettek szert tervükkel szemben. A februári hideg időjárás nemcsak hogy esélyeztette az építők előnyét, hanem tiznapos kiesést is okozott. Az Építőipari brigádok a folszabadosítási versenyben nemcsak előnyre esélyeztették az előnyüket, az egy összegű utalvány bevezetésével pedig elérték, hogy első negyedéves tervüket : március 30-án befejezhették. A folszabadosítási munkában többi közt elkészítettek egy ezer köbméteres vasbetonszekerényt, 1500 köbméter alapbetonozást és több mint 1200 négyzetméter zsalutak. /MTI/

Pénteken délelőtti teljesítette első negyedéves tervét az Üllői úti lakásépítkezés kollektívája

1956 március 30

Az Üllői úti lakásépítkezés dolgozói negyszerű munkát végeztek a folszabadosítási versenyben. Kelkes munkájuk eredménye: pénteken délelőttire teljesítették februári két és fél hetes előnyüket és ezzel teljesítették első negyedéves tervüket. A folszabadosítási munkák hátralévő munkanapjain erre törekednek, hogy a nagy ütemre tett vállalkozásukat 100.000 forinttal telteljesítsék. /MTI/

A Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetségének vezetősége

1956 március 30

az árviasajtotta lakásépítkezésére elhatározta, hogy költségvetési megteremtéséből egy millió forintot az árvizkárak helyreállítására alkult ki a munkásság rendelkezésére bocsát. /MTI/

B 26. kiadás 1956. március 30.

16 óra perc

Elkészült a tizezredik traktoreke a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban

1956. március 30.

Pénteken néhány pillanatra megálltak a gépek a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban, s rövid ünnepségre gyűltek össze az üzem dolgozói. 1951-ben készült a gyárban az első TE 330-as traktoreke, pénteken pedig a tizezredik. Erről emlékeztek meg az üzemvezetők. A dolgozókat a gyár zenekara köszöntötte. /MTI/

Tengely István Kossuth-éremes hengerész DLSZ-brigádja befejezte első negyedévi tervét

1956. március 30.

Az ózdi finomhengermű közepsorozatán három hengerészbrigád dolgozik. Ázmány László, Tengely István és Dandó Lajos előhengereszek brigádjai. Ezek óta ezen a sorozaton folyik a legeredményesebb vetélkedés.

Március közepén negyedéves tervük teljesítésében majdnem azonos eredményt ért el mindhárom brigád. A felszabadulási ünnepi műszakok során azután a Tengely brigád tört az élre, s pénteken hajnalban elsőnek fejezte be negyedéves tervét.

A Tengely brigád minőségi munkájáról is híres. Selejtecskénté sből csaknem 5000 forintot takarított meg ebben az évben. /MTI/

Teljesítették negyedévi tervüket a lovászi olajbányászok

1956. március 30.

A Lovászi Olajipari Vállalat dolgozói negyedéves terv utolsó tonna olajt is felszínre hozták és egyben teljesítették április 4-re tett felajánlásukat is.

A lovászi olajbányászok kemény küzdelmet vívtak a negyedév során az időjárás okozta nehézségek ellen, mert az olajkutak termelését négy hétig veszélyeztette a fagy. Az olajbányászok azonban sikeresen harcoltak a negyedéves terv és az április 4-re tett vállalás teljesítéséért. Már 450 tonna olajt, 318 tonna gázolint adtak terven felül és 700 köbméter gázt takarítottak meg. /MTI/

B 27. kiadás 1956. március 30.

16 óra perc

Negyedévi tervükön felül 3500 tonna acélt hengereltek a diószvóri középsori hengerészek

1956. március 30.

Szocialista iparunk egyik legjelentősebb alkotásában, a Lenin Kohászati Művek középsori hengerművében már több, mint egy éve folyik a termelő munka.

Ebben az évben lényegesen javult a hengermű anyagellátása. Az előnyújtó átüregzése óta közvetlenül blokkugából tudnak hengerelni. Így nem kell a munka darabot újból melegíteni s ez a jelentős energiatakarításon felül nagy időnyereséget is jelent. Az üzem dolgozói - eredeti vállalásukat is megelőzően több nappal a határidő előtt eleget tettek negyedévi hengerelési tervüknek, sőt azt péntek reggelig már 3500 tonna hengerelt acéllal túlszárulták. Eredményesen dolgoztak a kikészítők, illetve anyagmozgatási dolgozók is: a tervezett mennyiségen felül péntekig több, mint 1300-tonna hengereltáru hagyta el az üzemt.

A hengereltacélok selejtje a tavalyinak a felét sem éri el s az egy munkára eső termelési érték - a múlt évihez képest - több mint 50 százalékkal emelkedett.

A második negyedévben a hengermű dolgozói az áruk kikészítésének gépesítésével kívánják munkájuk eredményességét fokozni. /MTI/

Épül Várpalota legújabb bányüzeme

1956. március 30.

1956 negyedik negyedévében új bányüzem kezd meg munkáját Várpalotán. Az inócai November 7. Erőmű szénellátását szolgáló bányát, a Várpalotai Trüsztt legkorszerűbb és egyik legnagyobb üzeme lesz.

A szerelők - április 4.-i vállalásuk szerint - április első hetében megkezdik az únatorony felállítását, május 15-re elkészülnek a szállítógépek szerelésével. Így járulnak hozzá ahhoz, hogy az új ukna a tervezett határidő előtt bekapcsolódhasson a termelésbe. /MTI/

B 28. kiadás 1956. március 30. 16 óra 20 perc

Friss paraj, sóska, csiperkegomba és kék mák érkezett pénteken a fővárosba - Olcsóbb lett az új karalábé

1956. március 30.

Pénteken reggel a Dunavicsai Földművelőszövetkezet nagyobb mennyiségű friss parajt, a Kecskeméti Földművelőszövetkezet 750 darab meleggáyi fehérkaralábót, a fővároskörnyéki kertészek pedig sóskaát szállítottak a Nagyvásártelepre. A budafoki gombapincékből 1200 kiló csiperkegomba érkezett. A fővároskörnyéki kistermelők nagyobb mennyiségű kék mákot, héjas-diót és dióbelet szállítottak a kerületi piacokba és nyiltpiacokra. A Budapesti Csemegkekereskedelmi Vállalat az új karalábé eddigi három forintos darabonkénti árát 2,20 forintra szállította le.

Többi között még a következő árumennyiségek érkeztek a Nagyvásártelepre: 3850 mázsa burgonya, 300 mázsa vöröshagyma, 350 mázsa káposztaféle, 460 mázsa levesbe való vegyes zöldség, 121 mázsa száraz bab, 5 mázsa céklarépa, 51 mázsa sárganyitott nordiskáposzta, 15 mázsa feketeterék és 30 mázsa tonthánalma.
/MTI/

Két országoshírű kőművesbrigád versenye a felszabadulási műszakban

1956. március 30.

Miskolcon, a Malinovszki uti lakótelepen építő országos hírű Henri Martin kőművesbrigád, amelynek Varga László a vezetője, a felszabadulási verseny kezdetén versenyre hívta a Kossuth-díjas Macsali Sándornak a budapesti Fiastyuk utcai építkezésen dolgozó kőművesbrigádját. Az egyösszegű utalvánnyal dolgozó két csoport közt kemény küzdelem indult.

A miskolci Henri Martin brigád csütörtökön reggel teljesítette vállalását.

A versenyen az Henri Martin brigád tagjai egymást segítve harcoltak az elsőségért. A versenytárlán szinte műszakonként más-más kőműves neve került az első helyre. Csütörtökre megszületett szép eredményük: március 1-től március 29-ig a H jelzésű, valamint a G jelzésű épületen összesen 1462.000 téglát helyeztek el. Ezzel teljesítették április 4.-i vállalásukat s februári elmaradásukból több mint két hetet pótoltak. Csütörtökön nyolc kőműves már márciusi tervének telteljesítésén dolgozott és szovjet gyorsfalazási módszerrel 18.000 téglát falazott be.
/Folyt.köv./

B 29. kiadás 1956. március 30. 16 óra 50 perc

/Két országoshírű...folyt./

250 százalékos teljesítmény a Fiastyuk utcán

Az Henri Martin brigád versenytársa, a Kossuth-díjas Macsali Sándornak a Fiastyuk utcai lakótelepen dolgozó kőművesbrigádja ugyancsak napszerű munkával köszönti a felszabadulási ünnepét. A budapesti brigád ugyancsak csütörtökön teljesítette április 4.-i vállalását. A kőművescsoport március 1-től március 29-ig 204.000 téglával növelte a munkahely 10-es számú épületének földszinti falait. Pénteken újabb kimagasló eredményt értek el: a lakóház első emeletének falazásán - ahol már a vállalat telteljesítésén dolgoztak, a déli órákra azokon a helyeken, ahol műszakkezdéskor még csak az alapsorokat rakták - mellmagasságig emelkedett a falrésze. A délutáni órákban már az emelet belső pillérfalazata tontakozott ki a kőművesek munkája nyomán. A brigád hét kőművese 250 százalékos teljesítményt ért el, műszak végi eredményük: 16.800 téglát lerakása volt.

A két nagyhirű brigád továbbra is folytatja versenyt, hogy mind a budapesti Fiastyuk utcai, mind a miskolci Malinovszki uti új házak lakásaiba minél előbb beköltözhessenek a tulajdonosok.
/MTI/

Szervezet létesül a szilikózis elleni küzdelemre

1956. március 30.

Pénteken a Szénbányászati Minisztériumban egész napos erkétlen tárgyalták meg a paráttelen, a szilikózis elleni védekezés feladatait.
/alapvető,

Az erkétlen Kocsis Lajos, a szénbányászati miniszter első helyettesének megnyitása után Radó Aladár, a Pécsi Szénbányászati Tröszt kutató osztályának vezetője mondott beszédet. A két megállapította, hogy a szilikózis elleni védekezés/hatásos módja a bányászaton a paraképzésnek megkezdése. A szilikózis szempontjából veszélyes bányászatokban, illetve trösztöknél a védekezésre eddig is gondt fordítottak. Később és Karlon hetven antiszilikózisos funkcionális állományra. Az Akadémia Tröszt dolgozóit, valamint Pécs és Buda több munkahelyén már jelenleg is vizüblítéses módszert alkalmaznak.
/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 március 30

12 óra 25 perc

/Szervezet létesül...folyt./

Az ankét résztvevői végül határozatot fogadtak el arról, hogy a szilikózis elleni védekezéshez külön szervezetet hoznak létre, megjelölik a por elleni védekezés kutatási és kísérleti irányvonalát./MTI/

Központi munkás színjátszó stúdió alakult Kaposvárott

1956 március 30

A kaposvári városi tanács néprövelési osztálya kezdeményezésére és anyagi támogatásával pénteken megalakult Kaposvárott a megye első központi munkás színjátszó stúdiója. A huszonöt tagú együttes szakmai támogatását a kaposvári Csiky Gergely Színház művészei vállalták. A színház rendezői tanítják majd be a színműveket, s a színház segítségével állítják elő a szükséges díszleteket és jelmezeket. A színjátszó-stúdió első előadásaként a Vitézek és hősök című színművet mutatja majd be a jövő hónap végén./MTI/

A sárbogárdi járás termelészövetkezetei segítik az árvízkárosult feddi Szabadság Földje Termelészövetkezetet

1956 március 30

A sárbogárdi járás termelészövetkezetei nyolc tehoreutó terményt küldtek az árvízkárosult feddi Szabadság Földje Termelészövetkezetnek a bajba jutottak segítségére. A csobi Május 1 Termelészövetkezet 9000 forint értékű gabonát, árpát, a kálói József Áttila Termelészövetkezet 40 mézsa terményt küldött. A sárbogárdi Sella Termelészövetkezet tagtsága két tehoreutóra való szalmát és szilastekerményt adott. A szabadegyházi Győzőlomb Tsz 10 mézsa muharmaggal segítte az árvíz sújtotta szövetkezetet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 március 30

11 óra - perc

Földművelésügyi miniszterek a dolgozók husvéti áruellátásáért

1956 március 30

Ezen a héten nagymennyiségű zöldség- és gyümölcs-szállítást végzett a SZÖVOSZ budapesti nagyvásártolói raktáráraiba. Március 27-től 30-ig csaknem 15.000 mézsa burgonyát, 1577 mézsa sárgarépát, több mint 300 mézsa kelkáposztát, 324 mézsa fejeskáposztát és 494 mézsa gyökereket küldtek a földművelésügyi miniszterek.

Husvét hetében nagyobb mértékben megindult a primőr árak szállítása is. A gyulai és a szegedi földművelésügyi miniszterek csaknem 16.000 esonás rotkot, és mintegy 5000 fej szilárt küldtek a nagyvásártolóra. A Pest megyei és a kecskeméti földművelésügyi miniszterektől 16 mézsa paraj és 12.000 esonás zöldséganyag érkezett. Lesz elegendő okla is, mert abból is több mint 450 mézsa érkezett.

↳ többek között

A vidéki dolgozók ellátására is gondoskodtak a földművelésügyi miniszterek. Így például a Borsod megyei földművelésügyi miniszterek csaknem 250 mézsa baromfit, 150.000 tojást, két vaggon füstölt húst és sonkát, továbbá 100 mézsa kávé, 100 mézsa kávépor, 100 mézsa kávébarna és 100 mézsa kávéporral együtt. /MTI/

Több mint 10.000 pár női ruhanemű érkezett eddig Mohácsra az árvízkárosultak részére

1956 március 30

Az árvízkárosultak megsegítésére indult országos mozgalom eredményeként esztendőig több mint 10.000 pár női ruhanemű, továbbá 600 pár kesztyű, félézer pár cipő, 805 sapka érkezett.

Az árvízkárosultakon segítők edényeiből azonkívül háromezret, úgyanennyi szalmaszőnyeget és takarót juttattak el Mohácsra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1956 március 30

18 óra 05 perc

A költségvetés 84 százaléka a lakosság igényeinek kielégítését szolgálja vas megyében

1956 március 30

/vb.

Vas megye tanácsa pénteken vitette meg az elmúlt évi költségvetésről szóló zárójelentést, s az idei költségvetést. Karanczai Géza, a megyei tanács elnökhelyettese elmondta, hogy az elmúlt évben a költségvetés kiadásainak 82 százaléka szolgált a lakosság igényeinek kielégítését. Jáken, Nefiben, Kenderfán, Nagysimonyiban új iskolák, Simeságon betegotthon, Szombathelyen két bölcsőde, mezei, szőlőtéri szinpad épült. Tizenegy községet vilámosítottak a megyében és nyolc új népművelési otthon létesült máshoz.

Az idén a tavalyinál is többet fordítanak kulturális és szociális célokra. A megye költségvetésének kiadási tételői 18 millió forinttal nagyobbak az elmúlt évinél, s a felmolt költségvetés 84 százaléka szolgált a lakosság igényeinek közvetlen kielégítésére. A tanács több között 41 millió forintot fordít az általános- és középiskolák, 50 millió forintot pedig a kórházak fenntartására. A

A költségvetés állományoztási és állatbetegség-ügyi célokra 12 millió forintot irányoz elő.

A tanácsülés a költségvetést elfogadta./MTI/

Szombaton megkezdődnek a fővárosban a Kilián György kulturális seregcsenle kerületi XX. döntő

1956 március 30

A Kilián György ifjúsági kulturális seregcsenle kerületi döntő szombaton kezdődnek a fővárosban. Szombaton este a XII., a IX., a IV., az V. és a XIX. kerületben lépnek színpadra a benevezett csoportok./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1956 március 30

12 óra 05 perc

A szönbányászat határidő előtt befejezte negyedévi tervét

1956 március 30

A Szönbányászati Minisztérium jelenti:

Pénteken a hajnali órákban győzelmet született a bányászokban. Az ország szönbányászat befejezte első negyedévi tervét. A fizikai és a műszaki dolgozók közös üdizetes munkájának eredménye, hogy a rendkívül kedvezőtlen téli időjárás, a közvetlen elmaradás ellenére határidő előtt sikerült megvalósítani az első negyedévi tervfeladatot. Bányászaink a felszabadulás évfordulójának tiszteletére indított "Népi műszak utolsó két napján" megmunkálták 160.000 tonna szén tervén felül népgyőzelmüknek.

x x x

Hogyan született a munkagyőzelem?

Vid

Legelsőnek a Népbányászati Tröszt bányászai adták hírül, hogy teljesítették negyedévi feladatukat. Az ország 44.000 tonna tervén felül született az országos eredmény javítását. Április 4-i felmérésük több mint kétszeresére teljesítették. A legszebb győzelem Nagybányán a bányászaink érdeme: a megmunkálták az ígért 3000 tonna helyett 6361 tonna szénrel teljesítették meg az előírásukat. Sikeres a karszerű technika sikere is. A Tatai-aknában új 80 méteres szármával bővítették a frontfejtést, a gyersvígathajtási mezőben segítséggel karibon tartak fel egy új szénmezőt, ahol a munkahelyek kialakítása után nyomban elkezdte a millisekondos robbantási eljárást.

Az ország legnagyobb széntemelő vállalatán, a Tatai bányászati Tröszt üzemében három nappal előttük meg a határidőt. A bányászok április 1-ig még 45.000 tonna szén tervén az országunk. A bányászok versenyében nemcsak a tatai szénmodorod, hanem az ország szönbányászai között is magas sikeres víjár ifjúsági frontbrigádja érte el az XX. egyik legjobb eredményt. Az országos munkaidő teljes kihasználásával, a gépek gondos karbantartásával a lányi Szeptember 6. aknában dolgozó brigád jó munkaszervezéssel, a tennár utca tervét első helyett és március 30-ig 7200 csille szén tervén tervén felül. A tatai bányászati tröszt bányászai pénteken délután huszezer tonna szén tervén felül az elsőjéig ígért 45.000 tonnát./MTI/

Jelvényel tintetik ki a kiváló társadalmi munkásokat Miskolcon

1956 március 30

Miskolc város tanácsa pénteken vitatta meg az évi költségvetési és közszéppolitikai tervet. A költségvetés jelentősen felülmúlja az elmúlt évit, s összege meghaladja a százmillió forintot. Beruházásokra és felújításokra az idén több mint 30 millió forintot fordítanak. A városfejlesztési alap hatmillió forintos összegéből megvalósítják a lakosság számos közérdekű javaslatát.

Miskolc város lakossága mintegy 600.000 forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel a közszéppolitikai terv megvalósításának segítésére. A tanácsülés a végrehajtó bizottság javaslatára elhatározta, hogy a lekvívülőbb társadalmi munkásokat kitüntető jelvényvel jutalmazza. /MTI/

Vasárnap délelőtt külön előadásokat tartanak a mozik az árvizkárosultak javára

1956 március 30

A budapesti Mozgóképzési Vállalat az árvizkárosultak javára április 1-én és 8-án a színen legnagyobb sikerű filmjeiből délelőtti előadásokat rendez. Az előadásokra a LOKP kölcsön-díj nélkül becsátja rendelkezésre a filmeket, a dolgozók pedig minden tulajdonos és egyéb munkadíj nélkül vesznek részt a munkában, hogy az egész bevétel a károsultaknak jusson. Vasárnap délelőtt az Ady és a József Attila mozikban az Egymillió fontos bankjegy, a Corvinban az Ali baba, a Dunaiban az Örökség a kótreceben, a Felszabadulásban a Tiltott játékok, a Kulturban a Tiltott szerelem, a Mera és a Terv moziban a Szekádák, a Földiben a Puccini és az Ujlaki moziban a Hien a tanár ur című filmeket játsszák. /MTI/

Tanácsülésen vitatták meg Mohácssziget településeinek ujjáépítési tervét

1956 március 30

Mohács városi tanácsa pénteken az árvizsújtotta mohácsszigeti lakosság bevonásával tanácsülésen vitatta meg az elpusztult szigeti települések ujjáépítési tervét. Ferenczi Lajos, a városi tanács elnöke, beszámolójában elmondotta, hogy az ország népi segítségével már sok ajándékot osztottak ki a bejuttottak között. A továbbiakban ismertette az ujjáépítési tervet. Javasolta, hogy az eddigi szétszórt tanyarendszer helyett a sziget két legmagasabb pontján: Papréten és Sárhíton építsenek központosított településeket, a múltban is ezen a két helyen alakult ki a sziget településeinek központja.

A tanácsülés elfogadta a javaslatot. Az ujjáépítés munkáját a kijelölt helyeken rövid időn belül megkezdik. /MTI/

Vezető főorvosok országos értekezlete

1956 március 30

Pénteken az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Weil Emil-teremben értekezletet tartottak a fővárosi, a megyei, megyei jogú városi főorvosok, a tanácsok vb. elnökhelyettesei, az orvostudományi egyetemek dékánjai és az országos egészségügyi intézmények vezetői.

Dr. Román József egészségügyi miniszter referátumában részletesen fellekezett a gyógyító-megelőző hálózatról, közegészségügy, járványügy, anya- és csecsemővédelem, üzemi egészségügy, gyógyászat és műszerellátás, valamint a szociális gondoskodás terén az elmúlt évben elért eredményekről és a még meglévő hibákról is. Ismertette az új intézményeket is, melyeket az Egészségügyi Minisztérium a dolgozók egészségügyi színvonalának emelése érdekében létrehozott. Többek között befejezték a szolnoki és a nyíregyházi szakorvosi rendelőintézet, a debreceni közegészségügyi és járványügyi állomás, a sinasági betegotthon és a székesfehérvári csecsemőotthon építését.

/folyt. köv./

/Vezető főcseresek...folyt/

A miniszter beszámolója után hirdették ki a tanácsok vb egészségügyi osztályai közötti verseny 1955. évi eredményét. A megyék között első helyre került és elnyerte a miniszteri vándorzsírt Szabolcs-Szatmár megye vb egészségügyi osztálya, második Pest megye, a harmadik pedig Heves megye. /MTI/

Kukoricatermesztési ankét Keszthelyen

1956 március 30.

Pénteken öt megye, Veszprém, Zala, Somogy, Tolna, Baranya járási, gépállomási főgromerusi, termelészövetkezeti elnökei és brigádfővezetői gyűltek össze Keszthelyen, hogy megbeszéljék a 30 mázsás kukoricatermelési mozgalom sikeres előkészítését.

A tanácskozás résztvevői előtt Belák Sándor a Keszthelyi Kísérleti Intézet igazgatója értékelte a kukoricatermesztés eddigi eredményeit és gyakorlati példákkal mutatott rá, hogy a 30 mázsás mozgalom eredményes megvalósítása esetén az ország kukoricatermesztését az eddigéhez képest 50 százalékkal lehet növelni. A terméshozamok emelésének útját elsősorban a növényvetés széleskörű alkalmazásában jelölte meg. A nagy tetszéssel fogadott előadást szakmai filmbemutató és gépi bemutató egészítette ki.

A hozzászólások során nemcsak a legjobbak eredményeit vették számba, mint a kukoricatermesztési verseny első díjával kitüntetett kátoyi December 21. Termelészövetkezet 6 éves átlagban számított 40 mázsás és az elmúlt évben elért 52 mázsás holdenkinti átlagtermését. Többen a közepes eredményt elérők közül is elmondták, hogy termelészövetkeztükben minden eszközzel növelni akarják a termést. Ugyanakkor az idősebb testvér szervezetével foglalkoztak az új tesztek problémáival. Molnár István, a Keszthelyi Kísérleti Gazdaság vezetője például tanácsolta, hogy az új, tehát tagosított földdel még nem rendelkező tesztek, ha már bizonyosan nem tudják vetni a kukoricát, úgy növeljék takarmányalapjukat, hogy a szarvas kukoricába köztesként szóját vetnek.

/folyt. köv./

Felkészültek a második negyedére a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói

1956. március 30.

A Vörös Csillag Traktorgyár első negyedévi tervét és felajánlását sikerrel hajtották végre. Száz aratógép-meghajtó szerkezetet és mintegy másfél millió forint értékű gépalkatrészt gyártottak terven felül, aminek a második negyedévi terv induláskor veszik nagy hasznát. Az új tervidőszak kezdetére az öntöde is jelentős előrelépést szerzett. A megmunkáló műhelyeknek április 1-től körülbelül egy heti tartaléköntvényük lesz. Az öntvény és alkatrész készletek a szerelői vezetéslen munkát biztosítják.

A gyár műszaki osztályai az anyagot idejében megrendelték és a nyersanyag javarészt már a gyár tárolóhelyein van. A múlt héten műszaki értékelésen tételenként is megvizsgálták, hogy az anyagellátásnál nincs-e zökkenő. Ahol hiányt találtak, azonnal intézkedtek, hogy a még hiányzó anyagmennyiségek is időre megérkezzenek.

A szerkeztési osztály a gyár új termékének az M 25-ös univerzális traktor gyártásának előkészületeivel foglalkozik. A rajzok és a gyártáshoz szükséges szerzőmunkák már elkészültek és most már minden feltétele megvan annak, hogy vállalatuknak reggelőn május 1-re elkészüljön az új géptípus első öt példánya. /MTI/

A Középgépipari Technológiai Intézet dolgozói április 4. tiszteletére nagyteljesítményű szikraforgácsoló gépet készítettek

1956. március 30.

A Középgépipari Technológiai Intézet régóta foglalkozik a különböző típusú és rendeltetésű szikraforgácsoló gépek kialakításával. Ezekkel a gépekkel nagy fontosságú kivágó szerzőmunkát, domborító szerzőmunkát készítenek. A felkészülési verseny során az intézet mérnökei Vágó Ferenc elektromosok, Káldos Ferenc és Mák András gépészmérnök figyelmremelő új konstrukciójú szikraforgácsoló gépet alakítottak ki.

/folyt. köv./

B 38. kiadás 1956. március 30. 7. oldal 18 óra 45 perc

/A közgépipari. . . folyt./

Az intézet munkásai Cséte Zoltán, Baró Sándor, Klimacs Nándor elektroműszerészek a felszabadulási műszakban befejezték az új gép összeállítását. Az új konstrukció a munkások és mérnökök kollektív összefogásának eredménye, mert a szikraforgácsoló gép kialakításánál a tervezők messzemenően figyelembevették Lovasi Lajos idomszerész, Frischmann Oszkár, Vogleiter István, Erdei Antal lakatosok tanácsait. Az új gép iránt már külföldről is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. A Közgépipari Technológiai Intézet a legújabb típusú szikraforgácsoló gépét április első napjaiban mutatja be a meghívott ipari szakembereknek, s egy későbbi időpontban a gépet megtekintésre a nagy nyilvánosság számára kiállításon teszi megtekinthetővé. /MTI/

Külföldi művészeti kiadványokból nyílt kiállítás az Iparművészeti Múzeumban

1956. március 30.

A Magyar Nemzeti Múzeum Iparművészeti Múzeuma a világ minden tájára elküldte 1955-ben kiadott évkönyvét. A külföldi szakemberek a küldeményt hasonló értékű könyvekkel viszonzták. Az Iparművészeti Múzeum ebből a gazdag anyagból rendezett kiállítást, amelyet pénteken Fülep Ferenc, a Népművelési Minisztérium/főosztályának vezetője nyitott meg. A látogatók nagy érdeklődéssel nézték végig a Szovjetunió, Kína s a többi - összesen harminc - ország iparművészetét bemutató évkönyveket, katalógusokat és monográfiákat. /MTI/ /muzeumi

Több ezer kisgyűlés Budapesten április 4.-e tiszteletére

1956. március 30.

A budapesti lakóbizottságok felszabadulásunk 11. évfordulója alkalmából lakógyűléseket rendeznek. A kerületekben április 1-én és 2-án több ezer kisgyűlésen emlékeznek meg az évforduló jelentőségéről. /MTI/

B 39. kiadás 1956. március 30. 18 óra 50 perc

Társadalmi bizottság alakult az árvizkárosultak részére összegyűjtött adományok felhasználásának ellenőrzésére

1956. március 30.

A Minisztertanács javaslatára az árvizkárosultak részére összegyűjtött pénzügyi és természetbeni adományok felhasználásának ellenőrzésére társadalmi bizottság alakult.

A bizottság elnöke: Szabó Pál, a Hozzájárulás Néppront Országos Tanácsának elnöke, Tagjai: Bodonyi Pálné, az MNDSZ titkár, Dollos Ferenc, a Bács-Kiskun megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Gáspár Sándor, a SZOT elnöke, Halmi Ferenc, az RM Művek pártbizottságának titkára, Olt Károly pénzügyminiszter, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter, Székely József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára.

A bizottság pénteken délután az Országház épületében ülést tartott, amelyen Olt Károly pénzügyminiszter beszámolt az árvizkárosultak megsegítésére indult gyűjtés eddigi eredményeiről. Hangsúlyozta: a gyűjtés napról napra milliókkal emelkedő összege azt bizonyítja, hogy az egész magyar nép a jejes árviz következtében súlyos kárt szenvedetteknek segítségére siet. A befolyó összegek a munkásokatól szolidaritását is bizonyítják a dolgozó parasztság irányában.

Az első adományok március 19-én érkeztek. A gyors segítségnyújtásban a nehézipari üzemek járnak az élen. Eddig huszonöt nehézipari üzem dolgozói fizették be adományukat. Kimagaslók közülük a Rákosi Mátyás Művek tizenhárom üzemegységének hatszázezer forintos segítsége. A könnyűipari üzemek közül eddig tizenhettől érkezett adomány. Kiemelkedik közülük a Május 1. Ruhagyár, a Kaposvári Textilművek, az Ujzsongedi Kender-Lenszövő, a Szegedi Ruhagyár, a Pápai Textilgyár segítsége. A bányászati üzemek közül a Nógrádi szénbányászati Tröszt 502.000 forintot adott az árvizkárosultak megsegítésére. /Vállelet

Lelkesen kivették a gyűjtésből a részüket az uttorók. Eddig 472.000 forintot gyűjtöttek, amelyből 139.000 forintot a budapesti, 333.000 forintot a vidéki uttorók küldöttek be. Murkájuk eddigi szép eredménye biztosíték arra, hogy az uttorók nemcsak teljesítik, hanem minden bizonnyal túlteljesítik egymillió forintos felajánlásukat. Az árvizkárosultak részére befolyt adományok tervszerű felhasználását rendszeresen ellenőrzi a társadalmi bizottság. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. március 30. 19 óra 30 perc

/A kukoricatermesztés. . . folyt./

A hozzászólók a versenyfelhívások egész sorával bizonyították, hogy az ankét résztvevői szívügyüknek érzik a harmadik mázsás mozgalmat. A Keszthelyi Kísérleti Gazdaság Veszprém, Zala, Somogy Állami gazdaságait hívta versenyre. A pécsváradai járás főagronomusa 24 termelészövetkezet versenymozgalmáról adott számot. A romendi Nagy Sztálin Tsz elnöke Veszprém megye tisztelettel szöli-totta fel a harmadik mázsás kukorica átlagtermés elérésére, Csatlakoztak a versenyre Somogy megyeiek is. A Baranya megyei Ocsárdi Gépalomás körzetébe tartozó termelészövetkezetek pedig 35 mázsás holdankinti termésátlag elérésére vállalkoztak.

A tanácskozáson résztvevő megyék küldöttei a hozzászólások összegzése után határozatot fogadtak el. Ebben többek között vállalták, hogy minden gépi vetésre és gépi művelésre alkalmas kukoricaterületen négyzetesen vetnek. /MTI/

A Fővárosi Állat- és Növénykert kezdeményezése: segítsük palántákkal az árvízkárosultakat

1956. március 30.

A Fővárosi Állat- és Növénykert dolgozói értékes kezdeményezéssel segítik az árvízszújtotta területek lakosságát. Elhatározták, hogy azokon a területeken, ahol az ár számottevő károkat okozott a különböző ültetvényekben, palántákkal járulnak hozzá a károk helyreállításához. Az Állat- és Növénykert kertészete ötvenczer káposzta, paradicsom, paprika, stb. palánta nevelését vállalta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. március 30. 19 óra 35 perc

Megkezdődött a könyvsorsjegyek árusítása.

1956. március 30.

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat az elmúlt évhez hasonlóan az idén is megrendezi a könyvsorsjátékot. Pénteken a könyvesboltokban és az üzemi könyvbizonyosoknál már meg is kezdődött a könyvsorsjegyek árusítása. A főnyeremény ebben az évben egy 16.500 forint értékű zenészekrény. Ezenkívül még számos értékes könyvet kapnak majd a szerencsés nyertesek. /MTI/

Az MDP Központi Vezetősége

1956. március 30.

a PTI & Fd/PE KC Bn
Értéktörténelmi Intézetének Muzéumát április 4-én, szerdán zárva tartják. /MTI/

Kiállítás nyílt

1956. március 30.

pénteken a Fényes Adolf Teremben Miskolci László fiatal festőművész műveiből. /MTI/

Árvizitólvajt tartóztattott le a paksi ügyészség

1956. március 30.

Kerecs János bölcseki lakos mintegy kétezer forint értékű füstölthust és zsírt lopott a helybéli földművelésügyi raktárból. A házkutatás alkalmával 18 új zsákot és több más, az árvízvédelmi munkák idején lopott holmit találtak nála. A paksi járási ügyészség Kerecs Jánót letartóztatta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. március 30. 11 óra 55 perc

Ítélet a mezőgazdasági kiállítás megkínosítóinak ügyében

1956. március 30.

A Fővárosi Bíróság Fábrián Tanácsa több hetes tárgyalás után ítéletet mondott Dercsényi Ilona és társai bűntudományában. Dercsényi Ilona, aki a mezőgazdasági kiállítási iroda alkalmazottja volt, 1954-ben társaival együtt a könyvjegyzékek meghamisításával kétszeres fizetéseket folyósított és nemlétező személyek neve alatt pénzeket vett fel. A banda tagjai a kiállítási pavilonok anyagát is lopkodták és összesen mintegy 250.000 forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban.

A bíróság Dercsényi Ilonát hat évi és négy hónapi, Dercsényi Gabriellát öt évi és két hónapi, Berze Józsefet öt évi, Farkas Győzőt és Wahl Ferencet négy és fél évi, Kiss Ferencet négy évi és két hónapi, Somogyi Bélát három évi és hat hónapi börtönre ítélte. A többi vádlottak négy hónaptól két évi és nyolc hónapig terjedő börtönbüntetést kaptak. /MTI/

Bács-Kiskun megyei pártaktiva

1956. március 30.

Bács-Kiskun megyében pénteken pártaktiva értekezleten tárgyalták meg a Szovjetunió XX. Kongresszusának anyagát és annak tanulságait. A tanácskozáson Daczó József, az MDP Bács-Kiskun megyei bizottságának első titkára tartott beszámolót. Megjelent és felszólalt az értekezleten Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. március 30. 20 óra 15 perc

Két bemutató pénteken a fővárosban

1956. március 30.

A fővárosban pénteken este két színházi bemutatót tartottak.

A Nemzeti Színházban első ízben került színpadra Goldoni: *Mirandolina* című háromfelvonásos vígjátéka, Révai József fordításában. A darab szereplőit - Ungvári László, Kemény László, Kálmán György, Mészáros Ági, Apor Noémi, Fóny Márta, Kállai Ferenc, Gróz Dezső és Halász László főiskolai hallgató - melegen ünnepelte a bemutató közönsége. A *Mirandolina* díszleteit Varga Mátyás, a jelmezeit Piroška tervezte, rendezője Major Tamás. Laczkovich

A Fővárosi Operettszínházban a *Valahol délen* című háromfelvonásos nagyoperettet mutatták be. A díszleteket Fülöp Zoltán, a jelmezeket Márk Tivadar tervezte. A zenéjét Kemény Egon szerezte. A darab írója Tabi László, vezényelt Bródy Tamás. A szerepeket Borvettő János, Petres Zsuzsa, Hadics László, Peti Sándor, Mezői Mária, Gál Éva, Sennyei Vera, Ráthonyi Róbert, Csizmadia László, Heltai Andor, Szécsy Éva alakította. A *Valahol délen* című nagyoperettet Székely György rendezte. /MTI/

Tudományos Diákkörök II. Országos konferenciája

1956. március 30.

A Tudományos-Diákkörök II. Országos Konferenciáját tartották pénteken a Lenin Intézetben. A párttörténeti konferenciát Borsi Emil docens, a Lenin Intézet tanszékvezetője nyitotta meg. Hegedűs Tibor, Szalka Etelka, Törő János és Csizmadia Győző előadásait vitte követte.

A filozófiai szakkonferenciát Fukász György egyetemi tanár nyitotta meg. Farkas János, Balogh József, Pais István, Licskó György egyetemi hallgatók előadásait a konferencia résztvevői megvitették. - Az orosz nyelv és irodalom szakkonferenciát Iglói Endre a Lenin Intézet igazgatóhelyettese nyitotta meg, majd Eliás Imre, Héber Agnes, Lőkös István, Fülöp Károly, valamint Simon Margit tartott előadást.

Este a szakkonferencia résztvevői baráti találkozón vettek részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. március 30. 2 óra 50 perc

A moldvai népi ének és táncgyűttes vendégszereplése Kecskeméten

1956. március 30.

Pénteken este Kecskeméten vendégszerapelt a Moldova SZSZK Népi Táncgyűttese. A Katona József Színházat zsúfolásig megtöltő közönség forró lelkesedéssel üdvözölte a vendégeket. Az előadás végén Kovács Viktor, az MSZT megyei titkára mondott köszönetet az előadásért. /MTI/

Pártaktív ülés Tolna megyében

1956. március 30.

A Tolna megyei kommunisták pénteken aktívaértkezleten beszélték meg a Szovjetunió Kommunista Pártja XI. Kongresszusának tanulságait, s a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozatát.

A beszámolót Győre József, a Tolna megyei pártbizottság első titkára mondta. Az értekezleten részt vett és felszólalt Egri Gyula, az MDP Központi Vezetőségének titkára. /MTI/

A Néph. dsereg Művészgyűjtésének elődása az árvizkárosultak javára

1956. március 30.

Pénteken este a Magyar Néph. dsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészgyűjtése a Központi Tiszti Házban megismételte az Erkel Színházban nagy sikerrel bemutatott műsorát.

Az előadás bevételét az árvizkárosultak segítésére fordítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. március 30. 2 óra 05 perc

Meghalt Honti Rezső

1956. március 30.

Honti Rezső, kiváló műfordító/rövid betegség után elhunyt. A neves műfordító számos irodalmi értékű munkájából a legmaradandóbb értékűek az orosz klasszikusok műveiből és a keleti nyelvekből készült fordításai. Legutolsó művét, az arab nyelvű Ezeregyéjszaka és a perzsa Sah Námeh /Királyok könyve/ című klasszikus eposz magyar átültetését a közeljövőben adják ki. /pénteken

Honti Rezső értékes nyelvtudományi munkásságot is fejtett ki, több idegen nyelvű nyelvtant és szótárt készített. /MTI/

Újra éled az élet az árvizsújtotta vidékeken

1956. március 30.

A Duna jobbpartján kemény küzdelmet vívnak, hogy a jeges ár vize mielőbb lehúzódjék az elöntött területekről, maginduljon a tavaszi munka és a bejuttatott lakosság új életet kezdhesen. Az átvágásokon jut vissza a víz a Duna medrébe.

Bátya környékén tizenkét szivattyú-állás dolgozik

A Szekszárdi Vízügyi Igazgatóság nagy műszaki és anyagi felkészültséggel látott hozzá a megrongálódott gátak, áttörések újjáépítéséhez. A Duna jobbpartján - a szekszárdi térségben - három helyen törte át a védvonal két a jeges ár: a pörbölyi gát-szakadás építésén - a korábbi ideiglenes átszakadás után - száz MÁV pályamunkás, 40-50 kordé dolgozik. Előre láthatólag egy-két napon belül el is készülnek a gátzszakadás végleges elzárásával. A dombori mintegy 250 méteres, a dorombosai pedig körülbelül 100 méteres. Ezen a két helyen most először ideiglenes körgátakat építenek földből és kőből - tíz nap alatt be is fejezik - majd ezeknek a védelme alatt látják hozzá a végleges elzáráshoz. Itt is - mint a bejuttatott lakosság a mohácsi térségben - gépek egész sora segíti a munkát, úgy hogy az áttörések elzárásával május 1-re elkészülnek.

A Sió és a Sárviz gátjait 16-18 helyen tőpte meg a jeges ár, ezeknek helyrehozatalán is munkálkodnak. Minden héten egy-két szakadást betömnek. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. március 30. 21 óra 10 perc

/Ujra éled. . . 1. folyt./

Míg készülnek a szakadások elzárásai, gondoskodnak az elöntött területek vizének levezetéséről is. Bogyiszló térségében még a földök 75 százalékán viz alatt van, a megnyitott gátrészekon és a karaszifoknál csilipen azonban már ömlik vissza a víz a Dunába. Hat-nyolc napon belül sikerül a földök zöméről elvezetni a vizet. A mőzsi térség telje már majdnem mindenütt szikkad. Bátor térségének mintegy fele van víz alatt, azonban már 12 szivattyúállást építettek és a bátori csilip nyitott kapuin is árad a víz vissza.

Ujabb gyorssegélyek Bogyiszló kőrt szenvedett lakóinak

Bogyiszlót teljesen kiürítették. A házak legnagyobb része rombdőlt és a község lakóit a környékbeli falvakban, leginkább Tolnában, Mőzson helyezették el. Az ingyen étkezés mellett gyorssegélyeket kapnak az otthon nélkül maradt emberek. Március 20-án 907 család között 605.850 forintot osztottak ki. Pénteken ismét megjelentek a megyei tanács kiküldöttjei és a tömegszervezetekből alakult helyi szociális bizottság javaslatára alapján ismét mintegy 60.000-70.000 forintot adtak a bogyiszlói menekült családoknak. Tolna megyében 14 községet érintett az árvíz és a 2740 rászoruló családnak összesen többmillió forintot adtak gyorssegélyként.

Meleg ruhákat, ágyneműket osztottak pénteken a faddi árvíz-károsultaknak

Faddon 303 család vált hajléktalanná. A megyei tanács megbízottjai felkutatják őket és gyorssegélyeken kívül meleg ruhákat, ágyneműt, lábbelit osztanak szét a nagyobb érkezett adományokból. Nagyon sok vasúgy, esőköpeny, női ruha, férfi fehérnemű, férfi kabát, öltöny jutott a bajba jutottaknak. Pénteken ismét négy teherautórakomány indult utnak a Tolna megyei tanács udvaráról, hogy meleg ruhát vigyen a faddi rászorulóknak. A megye többi árvíz-károsultjait is hasonlóképpen látják el. Eddig a megyében a sok egyéb ruhaneműn kívül hétszáz bélelt mellényt, hétszáz esőköpenyt, nyolcszáz jéger ösöt, 1700 férfi fehérneműt, 500 férfi öltönyt, 350 férfi nyakkendőket, 150 vattaruhat, 200 pár felnőttszandált, 50 pár eszmet adott a megyei tanács az otthon nélkül maradt lakosoknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

47. B 47. kiadás 1956. március 30. 21 óra 35 perc

/Ujra éled. . . 2. folyt./

Pénteken az utolsó állatokat is visszaszállították a kiürített Sárközi Állami Gazdaságra

A Sárközi Állami Gazdaság területéből 400 holdat öntött el az áradat és 1200 holdra lopozott rá a víz. A víz eljérést az árvíz következtében - a talajviz. Viz alá került 400 hold őszi gabonájuk és 200 hold pillangósuk, aminek megmentéséért változatlanul folyik a küzdelem. Mint mondták, ha pár nap alatt le tudják vezetni a vizet, megvan a remény arra, hogy minden gabonájukat megmentik. Munkásbrigádok építik a levezető csatornákat és ennek köszönhető, hogy többszáz holdjuk már felszabadult az ár alól. Pénteken a pörbőlyi üzemegységbe vitték vissza az állatokat és ezzel a gazdaságból korábban elhajtott 200 ló, 80 ökör, 30 bivaly, 800 tehén és növendékmarha, 3000 hizó és növendéksertés, 1000 kacsát visszatért régi szállására. Megkezdődött a tavaszi munka is, pénteken már minden fogat kint volt a földeken. Vetik a tavasziakat, boronálnak, hengerezik a vetéseket.

Az első 250-300 család már visszatért Bogyiszló községbe

Bogyiszló sokat szenvedett az árviztől. Bár a faluban vezető országútnak mintegy 300 méteres szakasza még víz alatt van, azon áthalatva már teherautók járnak az árvíz alatt megmészelt községbe. Az egészségügyi szervek védik a járvány ellen a lakosságot, amely igyekszik vissza, új életet teremteni a romok között. Péntek este már 250-300 család tört vissza, sokan özszevándoroltak a rokonokkal, ismerősökkel, hogy együtt láthassanak hozzá előbb a romeltakarításhoz, majd az építkezéshez. Az Építésügyi Minisztérium brigádjai, mérnökök, technikusok folyamatosan felülvizsgálják a házakat és egyben azt is felméri, mennyi építési anyag lesz szükség.

Fekete János tanácselnök adott tájékoztatást Bogyiszlóban a helyzetről:

- A menekülés a víz elől, az ár elleni küzdelem nem követelt életet. Tudjuk, hogy nagy munka előtt állunk, de erős mindannyiunkban az akarat, hogy felépítjük a falut. Az újjáépítés már megindult: a középületekben már villany világít, szerelik az utcai lámpákat, eljöttek már a romeltakarítási munkához segíteni

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. március 30. 21 ór 35 perc

/Ujra éled. . . 3. folyt.

az iregszemcsei és a duhesszentgyörgyi DISZ brigádok. Várjuk a további romaltak ritó brigádokat is. Az élet megindulásáról tanuskodik az is, hogy hétfőn nyit a földművesszövetkezet boltja. Most már az új falu építéséről tanácskozunk. Azt már tudjuk, hogy az építőanyagot a Dunán szállítják hozzánk. Elhatároztuk, hogy falvakban nem lesz többé vályogház és nagyarányu községrendezésre is sor kerül.

A gemenci erdőben már ismét vannak szarvasok, vaddisznók és őzek

A gemenci erdő híres vadállománya javarészt elpusztult. Nem is annyira a jeges ár okozta a szarvasok, őzek, vaddisznók pusztulását, mint inkább az, hogy a betört víz igen rövid idő alatt 6-8 centiméterre befagyott. Így aztán bármilyen gázsi küzdelmet vívtak a vadak a jéggel, legtöbbször nem tudott elmenekülni.

A nagy pusztulás után azonban - mondotta Parti István, a vadgazdálkodás vezetője - sem reménytelen a helyzet a gemenci erdőben. Ahogy egy kicsit is lehűdött az ár, már újak kezdtek visszatérni az erdőbe, amelyeknek ezernyi veszélyben is sikerült megmenekülniük. Addig 450 szarvasot, 70-80 vaddisznót, 60-65 őzet sikerült összeszámlálni.

- Bizonyos - hangsúlyozta Parti István, - hogy néhány év alatt annyi vad lesz a gemenci erdőben, mint volt az ár előtt. Ez azt is biztosra vesszük, hogy egy-két éven belül a gemenci erdőből kerülnek ki a világ legszebb szarvasai, mert, miként a vadászok nagyon jól tudják, a pusztulások után még erőteljesebb az élettelenség az erdőben. /MTI/

Bartók összes kórusművei a rádióban

1956. március 30.

A rádió pénteken új zenei sorozatot indított. Ebben a világhírű magyar zeneköltő, Bartók Béla összes énekkeri alkotásait megszólaltatják. Számos Bartók-kórus először hangzik el Magyarországon, s több énekkeri mű előbemutatóként kerül a mikrofon elé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956. március 30. 21 óra 40 perc

Előadás az építőipar aktuális kérdéseiről

1956. március 30.

A SZOT és a TTIT rendezésében pénteken este az Építők Rózsá Ferenc /-X-/- házában Lux László építésügyi miniszterhelyettes tartott előadást az építőipar aktuális kérdéseiről. /-Művelődési

Elmondotta, hogy az elkövetkező öt évben az építőipar-nak nyolcvan százalékkal kell növelnie termelését. Meg kell építeni többi között a tiszai vegyikombinátot, a pécsujhegyi erőművet, a mohácsi ferostleneggyárat, a dunai cement- és mész-műveket, valamint többtízezer lakást és számos mezőgazdasági építményt. Ezek megvalósítása csak akkor lehetséges - hangsúlyozta a miniszterhelyettes, - hogyha az ipari építkezéseknél fokozzuk az előregyártott vasbetonelemek gyártását, bátran alkalmazzuk a rácsos tartókat, szerelés jellegűvé tesszük a lakásépítkezést s egységes típusokból építjük a mezőgazdasági épületeket.

A miniszterhelyettes előadása után a meghívottaknak bemutatották az építőipar új technikája című filmet. /MTI/

/vidéki

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. március 30. 11 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 30-án, pénteken este 21 órakor:

Nappal enyhesség

Nyugat- és Közép-Európába beköszöntött a tavasz, Kelet-Európában is gyengült a hideg. Hazánkban pénteken napközben a hőmérséklet 15-17, Pécsen 18 fokig emelkedett.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 9 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatu.

on

Várható időjárás szombat estig: szombaton több felhő, legfeljebb néhány helyen záporosó, egy-két helyen hajnali köd. Mérsékelt, helyenkint kissé élénkebb szél. Az éjszakai lehűlés tovább gyengül. Nappal enyhesség.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - plusz 3 fok között, egy-két helyen gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 14-17 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestnél 405 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható közép-hőmérséklet szombaton 7-10 fok között. /MTI/

V o g o

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 március 30 19 óra 05 perc

Ujabb 5,385,000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956 március 30

Pénteken estig újabb 5,385,000 Ft-tal emelkedett az árvizkárosultak megsegítésére befizetett összeg. A csütörtök estig érkezett 22,563,000 forint tehát péntek estig 27,948,000 forintra növekedett. A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	14,725,000.-Ft.
/Ebből SZOT 5 millió Ft/	
Bács-Kiskun megye	623,000.-"
Békés megye	511,000.-"
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	722,000.-"
Csongrád megye	1,715,000.-"
Fejér megye	1,021,000.-"
Győr-Ménfőcsanak megye	439,000.-"
Hajdú-Bihar megye	804,000.-"
Hódmezővásárhelyi megye	484,000.-"
Komárom megye	788,000.-"
Nógrád megye	413,000.-"
Pest megye	1,173,000.-"
Somogy megye	676,000.-"
Szabolcs-Szatmár megye	562,000.-"
Szolnok megye	270,000.-"
Tolna megye	779,000.-"
Vas megye	211,000.-"
Veszprém megye	393,000.-"
Zala megye	567,000.-"
Üttörők	506,000.-"
Összesen:	27,948,000.-Ft.

A csütörtöki felajánlások közül az alábbiak emelkednek

ki:	
SZÖVOSZ	500,000.-Ft.
Borsodi Szénbányászati Tröszt	250,000.-"
Ozdi Szénbányászati Tröszt	237,000.-"
Villamosgép és Kábelgyár	135,000.-"
Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár	120,000.-"
Salgottányi Acélárnyaggyár	118,000.-"
/folyt.köv./	

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956 március 30. 19 óra 10 perc

/U.abb....folyt/

Ikarus. Kérosszériagyár	110.000.-Ft.
Klement Gottwald Villenassági Gyár	90.000. "
DIMÁVAG Diósgyőr	60.000. "
Borsodnádasdi Lencsagyár	45.000. "
Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár	50.000. "
Kébel és Sodronykötélgyár	41.000. "
Ruganytárnyagyár	40.000. " /MTI/

Rónai Sándor elvtárs, az Országgyűlés elnökének nyilatkozata a magyar-török töröknyelvű gazdasági kapcsolatokról

1956 március 30.

A Magyar Népköztársaság Országgyűlésének legutóbbi ülésén a határozatot fogadott el több ország - közöttük a Török Köztársaság - parlamenti delegációjának meghívására. Ennek alapján az elnök intézkedett a Török Köztársaság nagy nemzetgyűlésének elnökéhez ezzel, hogy ünnepel fogadjanak a nagy nemzetgyűlés küldöttségét Budapesten.

Az országgyűlést határozataiban a hozatalokkor elsősorban az a szándék vezérelte, hogy ezzel a lépéssel is hozzájáruljon a két népköztársaság közötti hagyományos kapcsolatok felélesztéséhez és továbbfejlesztéséhez.

A török és magyar nép hagyományos kapcsolatai olyan történelmi tényeken alapulnak, melyek ma is elevenen élnek a magyar nép emlékezetében. Nem felejtettük el, hogy a magyar nép szabadságharcának két olyan kiemelkedő alakja, mint Rákóczi és Kossuth, Törökországban laktak menedéket a szabadságharc leverése után.

Multbéli kapcsolataink különösen kulturális és tudományos vonalon voltak fejlettek. Magyarországon a turkológia igen korán kifejlődött, s világviszonylatban is az elsők között állt és áll ma is. Hagományos kapcsolataink zenei téren is jelentősek. Világhírű zeneszerzőnk, Bartók Béla a nemrégiben hozzánkban járt Adnan Saygun-nal és más török népzenealkutatókkal együtt kutatta a magyar és török zene összefüggéseit. /folyt.köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956 március 30. 10 óra 10 perc

/Rónai Sándor...folyt/

A második világháború alatt és az ezt követő években kapcsolataink eléggé leszűntek. Örvendetes azonban, hogy az utóbbi időben ismét fellendülésről beszélhetünk, különösen gazdasági, kulturális és sportkapcsolatainkat illetően.

A magyar-török gazdasági kapcsolatok kedvező alakulását bizonyítja az a tény, hogy a két ország közötti kereskedelmi forgalom 1955-ben, 1954-hez viszonyítva 60 százalékkal nőtt. Tudásunk szerint igen sok érdeklődő kereste fel az 1955 nyarán Ankarában és Istanbulban megrendezett magyar népművészeti kiállítását és a közelmúltban Törökország több városában bemutatott magyar gyermekrajz-kiállítását. Az országok közötti szoros sportkapcsolatok mindezenki előtt ismeretesek.

Véleményem szerint az utóbbi időben elért eredmények alapján minden lehetőség megvan arra, hogy a még meglévő nem jelentős nehézségek leküzdésével a mindkét nép számára oly hasznos és hagyományos kapcsolatainkat kiszélesítsük.

A török parlamenti küldöttség hozzánkba való meghívása egész népünk helyeslésével találkozott. A török nagy nemzetgyűlés delegációjának tagjai magyarországi látogatásuk során megismerhetnek a magyar nép eredményes építő munkáját és a béke érdekében kifejtett erőfeszítéseiről. A török parlamenti delegáció magyarországi látogatása minden bizonnyal a magyar-török kapcsolatok megújulását eredményezné, s jelentős hozzájárulás lenne a béke ügyéhez. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás

1956 március 30

19 óra 10 perc

A párizsi Magyar Intézet

1956 március 30

A párizsi Magyar Sajtóiroda március 29-én Magyarországi felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából elsikerült közös fogadást rendezett a Magyar Intézet helyiségében. A fogadáson a francia kulturális élet több kiváló személyisége, valamint a francia sajtó képviselői jelentek meg. /MTI/

Kütes Inre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter.

1956 március 30

A Magyar Népköztársaság franciaországi követe március 29-én udvariassági látogatást tett Christian Pineau francia külügy-miniszternél. A látogatás során barátságos eszmecsorét folytattak. /MTI/

Rendelet a helászati és a horgászati tilalmi időkről

1956 március 30

A Földművelésügyi miniszter rendeletet hozott az 1956. évi helászati és horgászati tilalmi idők megállapításáról. A rendelet a Balatonra és befolyásaira - a fajlagos tilalmban kívül - április 25-től május 25-ig terjedő időre általános tilalmat ír elő. Ez idő alatt a Velencei tóvon csak a keszeg, szelektálás, nagyhalás helászat megengedett.

A többi természetesen vizen fajlagos tilalmak lépnek életbe. Ezeket idekelt esetben az illetékes helászati felügyelő - az ivási időszaktól függően - meghosszabbíthatja, illetve meg-
rövidíthatja. A kihalási tereken június 30-ig tilos a helászat, horgászati. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5. kiadás

1956 március 30

19 óra 10 perc

Az Elnöki Tanács

1956 március 30

Boltosits Edénének harmas ikrei születése alkalmából háromezer forintot adományozott. /MTI/